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»AZ EGYESÜL,T ÁLLAMOK ELUTASÍTJA l

A SZOVJiETUNIO JAVASLATAI« 1
Nem járul hozzá a palesztinaiak jelenlétéhez a genfi konferencián — Dr. Kurt Waldheim 

hétfen Izraelbe érkezik — Az amerikai nyilatkozat ellenére Washingtonban új felfogás

zötti zavaros kapcsolatokra jel­
lemző, hogy ugyanakkor Irak az- 

jzal vádolja a szíriai kormányt, 
Ihogy ugyanolyan egyezményt 

. ,.. ' akar aláírni Izraellel, mint tette
Damaszkusz hozzájárult a szináji egyezmény- Egyiptom a Szináj-féiszigeten.

hez es váratlanul ellene torduit folytatott szervezett propaganda-
Kairó. (Reuter, UPI. IFP). - a háborúhoz közös megegyezésre hadjárat e,lenéTC-tk^atírní 

Az egyiptomi kormány számos és együttműködésre van szükség, kormány eg>ez 1 ' tkozóiae. 
meebízottja tesz most körutat az Egyetlen állam sem kenvszeríthe- a jo an- ennsi iraki
arab államokban, hogy tájékoz- ti rá a háborút ba-áti országra. Atom e len, »madas az ak 
tassák az Arab Liga tagjai kor- ha ez a testvérállam erre nem Baat h.vatalos lappban jelent 
mányait Ánuár Szád át washing- hajlandó. Az arab államok kö- meg. 
toni tárgyalásainak eredményei-

Gur vezérkari főnök:
TÁVOLI ARAB ÁLLAMOK FEGYVEREI IS 
BEVETÉSRE KERÜLHETNEK ELLENÜNK

„Lehetséges, hogy meg kell változtatni a hadsereg kor- 
osztály szerinti felépítését” - Simon Peresz: A Cahal 

minden eshetőségre készen áll
Fennáll a veszély, hogy újabb jura valóak! kés zu lés a leg to zé­

rói. Chuszni el Bálák elnökhe­
lyettes két nyilatkozatban is be­
szélt az egyiptomi—szíriai ellen­
tétekről, valamint arról, nogy mi­
lyen magatartás várható a pa- 
lesztinaiak részéről a genfi konfe 
rencia folytatásával kapcsolat­
ban.

Kuweitben az elnökhelyettes
a!kijelentette: „Szíria hozzájárult 

szináji egyezményhez, de várat-. háború esetén olyan modern har 
lanul megváltoztatta álláspont- jcj eszközök kerülnek bevetésre el-

alakul ki a palesztinai kérdésben
Xe« York. (UPI. Reuter. IFP). — Dr. Kurt Waldheim, az séges lépésnek tekintik, amely 

l \0 főtitkára, közeikelcti útja során hétfőn Izraelbe érkezik, nek az a célja, hogy megtorpe 
X dr. Kissinger amerikai külügyminiszterrel folytatott megbeszé- dózza az Egyesült Államok bé
lese után az újságírók körülvették Kissingcrt és arra nézve intéz­
tek hozzá kérdéseket, hogy mi lesz az Egyesült Államok válasza 
a Szovjetunió jegyzékére, amelyben a genfi konferencia összehívá­
sát követelte, mégpedig azzal a feltétellel, hogy azon a Palesztinai

illeti. El Bárák szerint, tisztázni-1 han vannak, de szinte kiszámít­
ok kell álláspontjukat a genfi kon ! hatatlan gyorsasággal lehetnek 

, túrnának lejárta idején szállítja ferenciával kapcsolatban. Ha vo-|jtt»—mondotta tegnap este Mór; 
ezeket a gépeket. Ennek ellenére nakodnak részt venni ezen a konfe ^diáj Gur tábornok, vezérkari 
méais van még remény arra, rencián. a legközelebbi arab csúcs .főnök a tel-avivi Krtonaotthon

ményét” — mondotta.
„Senki sem tudja, hogy kitör-e 

újabb háború, és na igen, mikor,
, V v,

ketörekvéseit a Közel keleten — hogy újabb csapatelválasztási konferencián kell ez;el 
írja a Christian Science Monitor, egyezmény jön létre Izrael és mával foglalkozni.

problé- han tartott szertartáson, amelynek 
!keretében díjjal jutalmazták a;

Felszabadító Szervezet is résztv egyen. Kissinger kijelentette, hogy lépésre szánta el magát, amikor szemmel 
rövidesen válaszolni fognak a szovjet jegyzékre, de nem olyan éppen az UNO-csapatok mandá- 
erteleniben. ahogyan azt a Szovjetunió kéri. „Többször is ismer­
tettük politikánkat ebben a kérdésben és magatartásunk nem vál­
tozott — anti azt jelenti, hogy az Egyesült Államok változatla­
nul ellenzi a PFSz jelenlétét a genfi konferencián.

khsinccr annak a reményének ha csak kétoldali tárgyalásokat 
adott kifejezést, hogy Szíria hoz tud létrehozni, 
záiárul az UNO-csapatok man-

Külügyminisztériumi tisztvise- Szíria között. De éppen, mert ez; Egy szudáni lapnak adott nyi-! hadsereg hat kiváló civil alkalma- 
lők szerint a Szovjetunió kritikus a lehetőség fennáll, nézik rossz latkozatában El Bárák liangsú-jzottját.

Washingtonban ezt a lyozta. hogy Egyiptom sokat tett i 
Szíria és hadserege érdekében, de!

■

\m£
Dr. KISSINGER: 

Támogatja az UNO főtitkárát

dátuma meghosszabbításához a 
Colán fennsíkon. „Csakhogy Szi 
ria önálló állam és maga hozza 
meg határozatait, amint azt a 
saját érdekei megkívánják’’ — 
mondotta a külügyminiszter.

kb'.inger magasztalta az UNO 
főtitkárát és kiemelte erőfeszí­
tése iu amelyek a béke megőrzé­
sere \o atkoznak a világ külön­
böző tájain és hangsúlyozta, 
hog mindenben támogatja Wald 
beimet közeikelcti útjában.
8 ’ámcedtás vonatkozik

Waldheim közeikelcti utján 
Egyiptom. Libanon, Izrael, Jor­
dánia és Szíria fővárosaiba lá­
togat el. Mindenütt arra törek-1 
szik. hogy rávegye az érdekelt i 

: feleket az UNO tevékenységének 
meghosszabbítására.

A Francia Távirati Iroda úgy 
értesül, hogy Szíria hozzájárul 
a Colán fennsikon működő UNO 
csapatok két hónapra való meg­
hosszabbításához.

Beirutbaii Waldheim előrelát- 
j hatókig találkozni fog Jasszer

Aráfáttal, vagy helyettesével 
és megmagyarázza neki. hogy mi 
most az Egyesült Államok ma­
gatartása a palesztinai nemzeti 
követelések teljesítése kérdésé­
ben. Jóllehet Kissinger ismétel­
ten kijelentette, hogy az Egyesült 
Államok politikája nem válto­
zott a palesztinai kérdésben, más 
jelek arra mutatnak, hogy új fel­
fogás van kialakulóban az ame­
rikai politikusok körében a pa-

Élesen bírálják Kreiskyl Ausztriában
A lapok és a szocialista vezetőkkifogásolják a zsidó népre tett

megjegyzéseit
Bécs (Reuter). — Ausztriai lapok, sőt a szociáldemokrata politikusok is. élesen bírálják 

Bruno Kreisky kancellárt és hangsúlyozzák, hogy a zsidó miniszterelnöknek a zsidókkal 
kapcsolatos nyilatkozatai ártanak Ausztriának.

A Kurier és a Die Presse című bécsi lapok, a gráci Tagepost, 
továbbá a Wochenpresse című hetilap, de más távközlési fóru­
mok is szemére vetik a kancellárnak, hogy személyi érzelmeinek 
túl élesen ad kifejezést, amikor Simon Wiesensthallal fennálló 
viszályáról beszél.

Különösen rossz néven veszik dr. Kreiskytól a Zeev Barth iz­
raeli újságírónak adott, s a Der Spiegelben is megjelent nyilatko­
zatát, amelyben többek között azt mondotta, hogyha a zsidóság 
nép, úgy kellemetlen nép. Amikor osztrák újságírók erre vonat­
kozólag kérdést intéztek hozzá, nem tagadta, hogy ezt mondta 
az izraeli újságírónak. Több szocialista képviselő is elégedetlense- 
gének adott kifejezést afölött, hogy pártvezérük olyan ügybe keve­
redik, ami csak árthat a szocialista mozgalomnak. Nem ertenek 
egyet Kreiskyvei abban sem, hogy parlamenti immunitásának fel­
függesztését akarja kérni, hogy rágalmazás címen beperelhesse
Wiesenthait. , .

Otto Probst, a parlament alelnöke. a szocialista part e»y k
vezetője, a következőket mondotta: „Ez a_ veszekedés teljesen felesleges és nem járul hoz­
zá az osztrák nép presztízsének emeléséhez.’

I

GUR TÁBORNOK: 
„Minden helyzetben”

BRUNO KREISKY 
Szembekerült pártjával

A vezérkari főnök rámutatott ar 
ra. hogy Izráel hadseregének meg 

j kell mérkőznie az amerikai, euró- 
jpai és szovjet haditechnológiával, 
mert „fájdalmunkra ezek a tech­
nológiai ismeretek arab ellensége- 

S inkhez áramlanak”.
Kiemelte, lehetséges, hogy meg de minden Izráelinek tisztában 

kell változtatni a hadsereg korosz- kell lennie azzal, hogy készen ál 
; tály szerinti beosztását. Lehetővé ]unk minden időben, minden be­
kell tenni az alkalmasak számára. ]yen. minden eshetőségre. Mi, a 
hogy akár 40 éves korban is ro. magunk részéről jóindulattal 

íhamra induljanak a harctéren, hajtjuk végre a megállapodást 
: Nem kell túl hamar bizonyos kor Egyiptommal, de mindaddig, 
ban megválni harci alakulatnál, amíg háborús veszély fenyegeti Íz 
vagy műhelyben, szolgáló katonák ráelt, a hadseregnek felkészülten 
tói. Példaként említette a Cáhál- kell állnia új vonalaiban” — 
nál dolgozó önkéntes csoportokat, mondotta tegnap Simon Peresz 
nőket és idősebb korú férfiakat, hadügyminiszter a Szinájban ál­
akik kitűnő munkát végeznek, lomásozó alakulatok hadgyator­

i' Hangoztatta, hogy a hadseregben latának befejezése alkalmából, 
íja lehető legmagasabb a munka- Dr. Nebenzahl állami főellen- 
i! morál, ott nem számolják az óra- őr hivatala magasrangú tisztvise 

kát. vagy napokat. . Olyan kor- ilőinek kíséretében látogatást tett 
szakban élünk, amikor a hábo- szináji katonai létesítményekben

•>2 . # : ■ j I

HíEEEHlfcEüiU
TOKIÓ. (IFP). — Chádr Man- miatt eddig még nem kapcsolód- 
*• " Felszabadító hatott be a közei.keleti rendezés

Ez zelkeleti 
arra az ségekbe 

esc . '"v. 's a sikerül összehozni hetséces 
a cent: konferenciát és arra is

lesztinai kérdésben. j uuinnnnnjinuiuuui _ cur, a Palesztinai
Waldheim _ ^ EGYIPTOM NEM AKAR KAMATOT FIZETNI TBfTOl’lSlaK Szervezet tokiói megbízottja kö- erőfeszítéseibe, de megígérte.
az izraeli vezetőket is tájékoz-, C PUniimn IrürnvÓltM zölte te§naP' hogy javaslatot ké hogy rövidesen látogatást tesz a
tatni fogja tárgyalásairól. TARTOZÁSAIÉRT A SZÖVJE 8 UmOreÄH UítSVrsjn KUíliy szül benyújtani a japán kor- Közel-Keleten.

többek között a palesztinai veze- _ j . ,,tnhhi két nanban három mánynak a palesztinai szervezet . - D. , . .
tőkkel folytatott megbeszélései- Közös fejlesztési tervekről tárgyalnak a szovjet veze o eljf vercs férfi kóborol Chevron!irodája megnyitásáról Tokióbban.’^ 0$zmán e8yiptomiZ^"pit6. 
ro1 'S- á • ■ krtrfíb »»vetérte-' Kairó. (IFP). - Az Egyiptom-1sok legyenek vámmentesek ;törnyékén és arra kényszeríti a Az irodát ugyanolyan módón $. Párizsba uta.

71 WT Í h-,n tartózkodó szovjet katonai [ 2. A Szovjetunió hosszabbítsa ,akmokat ho2V ]ássák el őket szervezik, mmt azt Nyugaton tét- ^ h;vaf;i]n< ljitn,rtim amplv
helyettes I meg tíz évvel a fizetési határidőt.

ban tartózkodó szovjet
Äö^fde'L “le- ÄSSÄ SLr «ez=,é-j J. 30 tm «=» « » 
Ä5» ford-la- *«1 0i fi».«,

élelemmel.

Valószínűnek tartják.

IDŐJÁRÁS

frifnc svai amelyek lehetővé teszik 4. Töröljék a tartozásból azo-j azokkal a terroristákkal azono-
,°t hoz a kozelkeleti konfliktus |y ’ ^ hogy rendeZni tud-ikat a szovjet kölcsönöket, ante- sak. akik mintegy két héttel ez-

. rendezésé szempon ja o . _ • c tartozását a Szovjetunióvalj lyeket Egyiptom nem használt előtt szakadékba dobtak egyWaldheim technikai okok mi- ja tartozásai a .! ’ *

,, ~ z , zott hivatalos latoaatasra. amelvtek, azaz az illetékes kormányok • • ., „ , , . . . „ eey hetia tart. A miniszter egeszenaedelyevel, ami a szovivo sze- - ,, . . . ... .® , .. , -.sor megallapodast készül álairmhogy rint a PFSz de facto elismerését r ,,, , ... ..... . , ..FT-onr-io uollolotr\L’l'oI tnhhAl' Lvx-
jelenti.

X meteorológiai intézet jelen- att péntekre halasztotta indtilá- ^ . , •
lese szerint: száraz meleg. A hő- sát a Közelkeletre és november; ’aP^ néey jav’aslatot tét- A 
mérséklet emelkedik. Várható 27-én tér vissza New Yorkba. 8V P 
hőmérsékletek: Jeruzsálem 14— Boston. (STA).
24. iei Aűv 13—28, Haifa 14 toni körökben a MÍG—25 tipu
-27. Naharia 12—29. Éjlát 17 su repülőgép és szovjet pilótáik következők-
-34 , ,i nai Szíriába való küldését ellen- lesen. Ezek a kov.tkezoK1,4 t',k- . na'ij. sziiidua I . a katonai természetű

I Heged autóbuszt, két másikat pe-Áhrám ezzel fel. 
hogy az;

"ap szerint
Wa , ina tek éspedig ugyanabban a szel- megbeszélés tárgyát képezik a he| • arab sofőrök vittél 

lemben amelyet már júniusban két ország között, gazdaság, kap-

SOMBflMESÉMYLET KIT HALOTTAL 
EGY LONDONI ÉTTEREMBEN

Az ír terroristák negyedik támadása elsőosztáh u 
éttermek ellen

London. (UPI. Reuter. IFP). A Scotland Yard tegnap a la

ismertettek a moszKvai megbeszé csolatok és különböző fejlesztési terrorjsták kiszállították a veze- 
, _ „ .............. . tervek, amelyekben a Szovjetunió tőke{ s elkövették tettüket.

1 A katonai természetű tartozá hajlandó résztvenni. „
Chevron közelében levő Da-

harje helységben tegnap iskolás- 
gyerekek kövekkel dobálták a 
Chevron—Beér Séva országúton 
haladó izráeli autókat. A biz­
tonsági hatóságok megindították 
a vizsgálatot.

[francia vállalatokkal, többek kö­
pött alagút fúrására a Szuezi-csa- 

KAMPALA. (IFP). — Idi torna alatt. Franciaországból a 
Amin, Uganda elnöke közölte a miniszter Belgiumba utazik, 

dig megrongáltak. Az eset az éj- minisztertanácson, hogy Kínába RABAT. (Reuter). — A 350 
mellett részletes1 szakaj órákban történt, amikor készül Mao Ce-tung meghívásá- ezer marokkói „békemenetelö” el

a ko-
parkolóhelyre. Acsikat éjjeli

Izráeli UNO-megbizott:
AZ ARABOK MAGUK TEREMTETTÉK 

A MENEKÜLT-PROBLÉMÁT
„Nem hajlandók befogadni menekült tesvéreiket”

New York. (UPI). — „Az ara- lesztinai menekülteket, akiket pe

ra. Azt is hozzáfűzte, hogy bár jnd„|( hazafelé — közölték bivata 
romlott a Szovjetunió és Uganda |osan- \ menet feloszlása bizo- 
közötti kapcsolat, nem mond le nyos rendszer ,zerint történik. 
Moszkvába tervezett látogatása- xegnap Casablanca és környéke 
ról. Amin sajnálatát fejezte ki menetelöít küldték haza. 
afölött, hogy afrikai elfoglaltsága

RÁFÁEL.
30 UJ TELEPÜLÉS LÉTESÜL

,,A kormány a telepítési hatosa izatot hoz 30 új település létesíté-
gokkal közösen, rövidesen határo

Két ember mechalt és húszán kosság' támogatását kérte a me- bok maguk teremtették meg más-'.dig „testvéreiknek” minősítenek, 
meg.ehe-.ültek egy elsőosztályu rénylők leleplezesere. Szemtanuk fé] mj]ljó pa|esztinai menekült 
london: étteremben, ahová a állítása szerint az autóban, am . problémáját azáltal, hogx nemi 
legforgalmasabb vacsora időben bői a robbanóanyagot az ettf voitak hajlandók befogadni őket 
bombát dobtak ismeretlen tette- rembe dobták, három Ur t es .országaikba” — mondotta tegnap 
sek. öt sebesültnek az állapota egy nő ült. az UUNO-közgyűlés politikai bi-
súlyos. A bombát egy robogó | A merénylet áldozata egy

„Az arab országok megbízottai 
arra használják fel a menekültek 
helyzetével kapcsolatos UNO-vi- 
tát, hogy Izraelt becsmereljék, 
ahelyett, hogy segítséget nyújta-

suivos. A bombát egv robogo A merciiyict . zottságában Jákov Doron izráeli ^ ~ „ hangautóból dobták be az étterembe éves üzletember és egy 32 eves|m zQtt Hangoztatta, hogy az nanak a menekukeknek h g 
s a rendőrség feltevése szerint fiatalasszony, két gyermek anyja, három évtizedben a világ súlyozta Doron, ak, a tovább,aK
az egyik szélsőséges ir terrorszer­
vezet követte el a merényletet. 
Ez volt a negyedik bombatáma­
dás londoni éttermek ellen s va­
lamennyit az irek hajtották 
végre. Az este tiz órakor elkö­
vetett merénylet idején hatvan 
vendég fogyasztotta vacsoráját a 
helyiségben.

í utóbbi három évtizedben a világ 
különböző részeiben lezajlott ka-

Í
tonai akciók következtében, embe 
rek milliói érezték a menekültek 
keserű sorsát, azonban valameny- 
nyiük helyzete megoldásra talált 

- kivéve a palesztinaiakat. 
Doron élesen megbélyegezte az 

arab kormányokat, amelyek nem 
I voltak hajlandók befogadni a pá­

ban idézte Cháled el-Ázám volt 
szíriai miniszterelnök 1973-ban 
megjelent emlékiratait, mely töb­
bek között ezeket tartalmazza:

Válasz az UNO-nak:
„IZRAELLEL VALÓ EGYÜTTÉRZÉS ÉVE"

Egymillió külföldi zsidó izráeli látogatását szervezik meg
kedden repeltek. A felszólalók aggodai-

séről, két éven belül, Erec Jisz- 
ráél minden részében. Ezzel vá­
laszolunk az UNO-tóbbség Izráel- 
és cionista-ellenes megnyilvánu­
lására” — mondotta tegnap dr. 
Jicchák Ráfáel vallásügyi minisz­
ter a VNP „Likud utmurá” frak­
ciójának haifai ülésén megtartott 
előadásában.

, .. ben egymillió külföldi zsidó izrá-
„1948 óta követeljük a paleszti- t tását szervezik meg, és 
nai menekültek visszaengedeset 6 ...........

Rábin miniszterelnök 
megbeszélést tartott néhány mi­
niszterrel arról, hogy hogyan rea­
gáljon Izrael az anticionista UNO 
határozatra. Megállapodás történt 
arról, hogy meghirdetik az „Izra­
ellel való szolidaritás évét”. Fel--------------- _ r— — r
merült a terv, hogy ebben a keret kormányban és a Kneszetben. múlás mutatkozik a gálutban Izrá

inuknak adtak kifejezést a két 
ország közötti viszony leromlá­
sa felett. A politikai bizottság rö A miniszter rámutatott arra, 
videsen ismét összeül, hogy meg-] hogy a cionista-ellenes UNO-hatá 
állapítsa, milyen magatartást ta- rozat nyomán spontán őszinteség- 
núsítsanak a párt képviselői a gél feltörő szolidaritás megnyílva

otthonukba, holott mi magunk 
serkentettük őket otthonuk elha­
gyására.”

különleges kulturális és tájékoz­
tatási kampány is indul,

A megbeszélésről tegnap Slo.

mo Rozen klitadgyi miniszter'el iránt, amelynek értéke azon-
számolt be a Mápám politikai bi- vau umwuivoz, 15az.au nog,, 
zottságának zártkörű ülésén.—-A-etymi alijja.hullámmal is jár.

u U s« 3

napirenden az Izráel és Egyesült
Államok közötti kapcsolatok sze
0001G

ban akkor lesz igazán nagy, ha

amely egy. éven belül mintegy 100
ezer zsidót hoz az országba.
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VÉLEMÉNY-ZŰRZAVAR 
A SAUNDERS-OKIRAT KÖRÜL

A vasárnapi minisztertanács élesen bírálta a Saunders-okira 
tot. azzal az indokolással, hogy Izráelre nézve kedvezőtlen 
változásra utal az amerikai politikában a palesztinaiakat 
illetőleg. Az okmány elismeri a PFSz-t a palesztinaiak egyet­
len képviselőjeként, megállapítja, hogy á PFSz-ben „akadnak 
mérsékelt elemek”, melyek bizonyos körülmények között 
hajlandók tárgyalni Izraellel; továbbá, hogy a palesztinai-ügy 
áll a közelkeleti konfliktus központjában.

„Mértékadó jeruzsálemi körök” ezzel szemben, kedden 
ugv nyilatkoztak, — az amerikai külügyminiszter megnyug­
tató közleményeihez híven. — hogy az okirat valóban nem 
tartalmaz eltérést az eddigi amerikai politikától, sőt. ..hiszté­
rikusának nyilvánították egyes izráeli lapok reflexióit az 
okmánnyal kapcsolatban.

Jicchák Rábin miniszterelnök, tegnap Akkón megtartott 
beszédében viszont megerősítette a minisztertanács állás­
pontját. mondván ..A Saunders-okirat nem objektiv, pontat­
lanságokat, tényferditéseket tartalmaz. Izráel elutasítja az 
okmányt s ellenvetéseit eljuttatta az amerikai kormányhoz.”

Amerikai diplomáciai körök „csodálkozásukat” fejezték 
ki az izraeliek magatartását illetőleg: miért nem hisznek 
megnyugtató szavaiknak? Egyes megfigyelők szerint ez 
bizalmi válságot idézhet elő a két ország kapcsolataiban.

Izráel polgárai ugyanakkor csodálkozásukat fejezhetik ki 
afelett — hogyan lehetséges ilyen ellentmondó álláspont a 
kormány és más „mértékadó körök” között? Bizonyos, 
hogy az ilyesmi nem szilárdítja a legfelsőbb államvezető­
ségbe vetett bizalmat.

Izráel két év alatt 
ezer M-60-as tankot kapott

Minden tank ára 350—440 ezer dollár — A Kongresszus bizottsága 
megrótta a Pentagont, mert túl olcsón adta a tankokat

Az amerikai Kongresszus ki­
utalásokkal foglalkozó bizottsága 
elé jelentést terjesztettek, mely­
ből kiderül, hogy a hatnapos 
háború óta Izrael 1000 M-60 tí­
pusú tankot kapott Amerikától. 
A Business Week című hetilap 
tudósítása szerint Izráel nemre, 
giben még 500 ilyen tankot ren­
delt.

A Kongresszus bizottsága előtt 
fekvő jelentés foglalkozik az 
Izraelnek eladott tankok árával 
A bizottság megrovásban része­
sítette a Pentagont, amiért a re­
ális árnál alacsonyabb összeggel 
terhelte meg Izraelt a tankokért 
A gyakorlatban Izráel nem is fi- 
zetett közvetlen módon, mert a 
háború nyomán 2 milliárd dol­
lár összegű segélyt kapott és a 
szállított tankok árát ebből az 
összegből vonták le. A kong­
resszusi bizottság véleménye sze 
rint azonban magasabb összeg­
gel kellett volna megterhelni az 
izráeli „ügyfelet”.

Kiderült, hogy a szállított 
1000 tankból mintegy 600-at 
közvetlenül az Európában álló. 
másozó amerikai csapategvséeek 
raktáraiból számították Izráel 
nek. részben még a háború ide­
je alatt, vagy közvetlenül utána. 
Ezekért a tankokért Izraelt át­
lag 350 ezer dollárral terhelték 
meg darabonként. Amikor az 
amerikai szárazföldi erők új tan­
kokat rendeltek az Izraelnek 
szállított tankok helyébe,, kide­
rült. rtogy minden egyes tank 
440 ezer dollárba kerül. Az ár- 
differencia miatt az amerikai 
hadsereg az átutalt összeg elle­
nében csők 511 tankot kanhatott 
az Izraelnek szállított 648 he­
lyett.

„Ez klasszikus példája annak
a szubszidiumnak, amelyet az 
amerikai adófizető polgár nyújt 
a honvédelmi költségvetés útján 
más állam hadseregének’ — ál­
lapítja meg a jelentés.

Az utóbbi időben azonban Iz­

rael közvetlenül a gyártól kapja 
az M-60 típusú tankokat és a
teljes árat fizeti.

Katonai szakértők véleménye 
szerint a Pentagon címére inté­
zett megrovás hátterében az áll, 
hogy a tankok megdrágultak ab­
ban az időszakban, amely az Iz­
raelbe irányuló szállítás s az 
amerikai hadsereg által történt 
megrendelés között telt el.

Annak idején vita volt Iz­
rael és az amerikai kormányzat 
között: vajon a régi. vagy az új 
ár szerint kell-e felszámolni a 
tankokat. Végül megállapodtak, 
hogy a régi áron számítják.

A Pentagon főtir ztviselői el­
utasították a bizottság vádjait.

Szerintük Izráel végeredmény­
ben majdnem teljes árat fog fi­
zetni az egész ügyletért.

Mint emlékezetes, különböző 
amerikai tényezők több alka­
lommal panaszolták, hogy az 
Izraelbe irányuló masszív fegy­
verszállítás miatt kiürültek az 
amerikai hadsereg raktárai. A 
Pentagon kísérletet tett arra. 
hogy elejét vegye ilyen helyzet­
megismétlésének: törvényjavas­
latot kezdeményezett, mely kor­
látok közé szorítja az amerikai 
hadsereg fegyverraktárainak ki­
ürítését. Ezt a törvényjavaslatot 
azonban a szenátus külügyi bi­
zottsága szótöbbséggel elutasí­
totta.

IZRAEL ELSŐ NÉGER-ZSIDÓ 
SPORTOLÓJA

Különféle okai lehetnek a zsi­
dó hitre való áttét ésnek. Leg- 
többnyire romantikus, ritkább 
esetben mélységes vallási meg­
győződésből fakadó okok. A hé­
ten történt meg azonban először, 
hogy valaki sport-okokból tért 
át zsidó hitre. Még hozzá né- 
g^r az illető ...

Mintegy két évvel ezelőtt jött 
Izráel be az amerikai néger Jim 
Boatwright, aki szülőhazájában 
félprofi-kosarazó volt. Boat- 
wrightet a Mákkábi Tel Aviv 
szerződtette le és a játékos a 
mai napig sikeresen szerepel az 
izráeli bajnokcsapat soraiban. 
Közben azonban Bcaíwrightnek 
nagyon megtetszett Izráel és el­

határozta, hogy véglegesen letele 
pedik az országban. Sötét bőre 
miatt az országos szefárd főrab­
bihoz fordult, akinek elmagyaráz 
ta. hogy tulajd inképpen zsidó­
nak kell tekinteni, mert anyai 
nagyanyja zsidó volt és így csak 
a kétség miatt kell elvégezni az 
áttérési szertartást. Ovádjá lö­
széi főrabbi utasítására Chájim 
Langsman telavivi rabbi igen 
gyorsan el is végezte az áttérés 
körüli procedúrát í: a 24 éves. 
Idaho állambeli néger kosarazol
— aki még csecsemő korában 
átesett a brit-milá szertartáson
— vasárnap óta Jákov Ben Ávrá- 
hám Ávinu Boatwrightnek hiv 
ják.

LOS ANGELESBEN MEGGYILKOLTÁK 
A MÁPÁM NŐI AKTIVISTÁJÁT

Los Angelesben ismeretlen 1et 
tes meggyilkolta Lea Lesevszkit, 
az Americans for Progressive 
Israel nevű, Mápámmal rokon­
szenvező amerikai zsidó szerve­
zet aktivistáját és titkárnőjét.

Az egyedül élő, hatvanon fe-

UJFAJTA RÖPCÉDULA

Az amerikai földművelésügyi miniszter:
AZ IZRAELI MEZŐGAZDASÁG 

A LEGFEJLETTEBBEK KÖZÉ TARTOZIK
Earl Butz amerikai földműve­

lésügyi miniszter, aki az izráeli 
földművelésügyi miniszter vendé­
geként tartózkodott az ország­
ban. kétnapos látogatása befejez­
tével tegnap elhagyta az orszá­
got és Jugoszláviába folytatta út­
ját

A luddi repülőtéren adott nyi­
latkozatában a miniszter a legna­
gyobb elismerés nangián nyilatko­
zott az izráeli földművelésről: 
„Az izráeli mezőgazdaság a leg- 
haladóhbak közé tartozik a vilá­
gon. Főleg az öntözés terén ért el

Izrael kimagasló eredményeket. 
Az a benyomásom, hogy Izrael­
ben érik el a legmagasabb termés- 
mennyiséget minden öntözésre 
használt köbméter viz után”.

Butz kiemelte, nagyra értékeli 
azt a segélyt, amelyet Izrael fej­
lődő államoknak nyújt. „Ebben a 
minőségben Izrael jobban műkö­
dik, mint mi.”

Az amerikai vendég viszontlá. 
togatásra hívta meg Amerikába 
Áháron Uzán izráeii földművelés 
ügyi minisztert.

Az Egyesült Nemzetek new- 
yorki székházában ezekben a na 
pókban röpcédulát terjesztenek, 
amelyen a jeruzsálemi terrorcse­
lekmény hat áldozatának fényké­
pe látható, nevük ér életkoruk 
megjelölésével. A képek felett az 
Egyesült Nemzetek címere dísze­

leg, alattuk pdig a következő sző 
vég:

„Ez a lap azt a hat cionistát 
ábrázolja, akit Jeruzsálemben ki 
végeztek 1975 november 13-án. 
a közgyűlés A/3379 számú ha­
tározata alapján. Aláírás: Palesz­
tinái Felszabadító Szervezet”.

lüli asszonyt, holtan találták la­
kásán és feltételezik, hogy bűnö­
ző gyilkolta meg, amikor kinyi 
tolta az ajtót. Lea Lesevszki a 
Hásomér Hácáir első amerikai 
aktivistáinak egyike volt és az­
előtt oktatói minőségben műkö­
dött a new-yorki Brooklyn ne­
gyedben. Később aliijázott és 
Éjn Hásofét kibuc egyik alapitó 
tagja volt 40 évvel ezelőtt. A me 
rikába való visszatérése után is 
többször tett látogatást Izrael­
ben.

'A Lea Lesevszki meggyilkolá­
sáról szóló hirt a Háolám Házé 
cimü hetilap közli.

Titkos afi'to! jelentés:

HAT FEGYVERES EMBER ŐRIZ 
MINDEN EL-AL GÉPET

A románok még a légikisasszonyokat is felfegyverzik
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Angliában a héten hétpecsétes titok­
ként kez.elt jelentést hoztak nyilvános­
ságra. A jelentés arról szót, hogy a kü­
lönböző idegen légiforgalmi társaságok 
mily mértékben őrzik külföldi járatokat 
lebonyolító repülőgépeiket. A jelentés 
szerint az El-Al egyike annak a kevés 
külföldi légiforgalmi vállalatnak, amely 
állandó jelleggel fegyveres őröket szállít 
repülőgépein.

A jelentést a repülőgép-rablások, il­
letve légikalózok elleni harr keretében 
készítették és abban '‘észletek szere­
pelnek minden fegyveres őrről, aki a 
londoni Heathrow repülőtéren megfor­
dul. Az El-Al minden Londonba érkező 
repülőgépén hat fegyveres őr van, rész­
ben katonák, részben pedig állami alkal­
mazottak. Mindegyikei automata pisz­
tollyal látták el, de ezen kívül minden 
gépen,két automata puska is van A fegy­
vert a leszállás pillanatában külön pán­
célszekrénybe zárják.

Az Alia nevű for dániai légiforgalmi 
társaság is hat fegyveres őrt foglalkoztat 
minden londoni repülés alkalmával. 
Ezek az őrök a fordán királyi hadsereg 
tagjai és amerikai fegyverrel vannak fel­
fegyverkezve. Az iráki légiforgalmi tár­
saság gépein három őr teljesít szolgála­

tot, személyenként egy-egv puskával és 
két-két ismétlő pisztollyal. Ezek az őrök 
gyakran egyszerű bőröndben tartják 
fegyverüket.

Az. Aeroflot szovjet légiforgalmi tár­
saság gépein a személyidet látják el 
fegyverrel. A személyzet minden tagja 
ismétlőpisztolyt visel az utón. A leg­
messzebbre a TAROM román légifor­
galmi társaság ment, anielv még a légi- 
kisa.sszonyokat is fegyverrel iátlc el.

A londoni Heathrow repülőié -n ér­
vényben lévő rendelkezések értelmében 
a fegyvert a leszállás pillanatában külön 
páncélszekrénybe kell zárni és lelakatol­
va kell tartani indulásig. Ezt a páncél- 
szekrényt az angol vámhatóságok min­
den egyes alkalommal leplombálják. 
Vannak azonban olyan külföldi légifor­
galmi társaságok, amelyek figyelmen 
kívül hagyják ezt a rendelkezést 's vol­
tak esetek, amikor London ut-áin láttak 
fegyveres őröket. Nemrégiben emiatt 
letartóztatták az El-Al egyik biztonsági 
tisztjét, de később, magasabb helyről 
jövő intervenció eredményeképpen sza­
badlábra helyezték. Most elhatározták, 
hogy a jövőben fokozott figyelmet szen­
telnek annak, hogy ezt a rendelkezést 
mindenki maradéktalanul betartsa.

IDEIGLENESEN SZÜNETEL A HÁÁREC 
MEGJELENÉSE

Az újságírók „szankcióznak” az autóköltség-térítés
miatt

Gersom Schocken, a Háárec főszerkesztőjének utasítására teg­
napelőtt leállították a lap szerkesztését és ennek következtében 
a Háárec tegnap nem jelent meg. Az ország legnagyobb héber 
nyelvű reggeli lapjának munkatársai ugyanis részleges sztrájkot hir­
dettek ki az autóköltség-térítés összege körüli vita miatt. Ennek 
keretében az újságírók üzemi bizottsága utasította a Tel-A vivőn 
kívül dolgozó munkatársakat, hogy ne küldjenek tudósításokat 
a lap szerkesztőségébe.

Ámosz Schocken, a lap vezérigazgatója azt mondotta, hogy 
az üzemi bizottság utasításai egyértelműek a sztrájkkal, és így 
azok, akik nem dolgoznak, nem kapnak fizetést. Nachman Őri. 
a munkaügyi minisztérium munkaviszály-igazgatója tegnap ta­
lálkozott a felekkel annak az erőfeszítésnek a keretében. hog\ 
llikvidálja a viszályt.

Az újság rók üzemi bizottsága követeli, hogy minden, autóval 
rendelkező hírlapíró a legmagasabb tarifa szerint, kilométeren­
ként 59 agora összegű térítést kapjon a fix havi juttatáson kí­
vül Ezzel szemben a lap igazgatósága azon a véleményen van. 
hogy csak a távoli vidékeken dolgozó tudósítóknak jár ez a 
térítés. Az igazgatóság azzal is vádolja az üzemi bizottságot, 
hogy az érvényben levő bérszerződés rendelkezésein túlmenő jut­
tatásokat követel.

Mordecháj Cvi, az üzemi bizottság szóvivője nem volt haj­
landó kommentárt fűzni az igazgatóság határozatához, illetve 
a munkaviszály lényégéhez. Még hétfőn este elvben elhatároz­
ták. hogy az igazgatóság és az üzemi bizottság képviselőiből álló 
paritásos bizottságot neveznek ki a probléma megoldása érdeké­
ben. a gyakorlatban azonban erre még nem került sor.

új főbírót nevettek ki
A héten úi felsőbírósági tagot neveznek ki a nyugalomba 

vonuló Jicchák Kiszter helyébe. A bírákat kinevező bizottság előtt 
két javaslat fekszik: az egyik jelölt Ben-Cion Seresevszki. a je- 
rózsáiéin! törvényszék 68 éves elnöke, a másik pedig Menáehem 
Ejlon (51) professzor, a Héber Egyetem jogi fakultásának héber- 
jog tanszék-vezetője.

Abban az esetben, ha a bizottság Seresevszkit nevezi ki, úgy 
az új főbíró csak másfél évig tölti majd be ezt a tisztséget, mi­
előtt — 70 éves korában — ,ő is nyugdíj-állományba vonul. A 
bírákat kinevező bizottság, amelynek elnöke Chájim Cádok igaz­
ságügyminiszter és amely többek között a Kneszet. valamint az 
ügyvédi kamara két-két képviselőjét is magában foglalja, a héten 
esedékes ülésén új törvényszéki bírákat is kinevez.

ÁLLANDÓ KONTÉNER-JÁRAT 
ÉJLÁT ÉS A TÁVOLKELET KÖZÖTT

Az éjiá ti kikötő és a Távolkelet között decemberben állandó 
konténer-járat indul a Lindo nevű hajó jövő hónapban esedékes 
megérkezésével. A hajó Haifáról indul és a Szuezi-csatornán át 
december 9-én érkezik Éji álba. Ezzel párhuzamosan indul Hong- 
Kongból a Lindo ikerhajója, a Tandu, amelyet január 2-ikára 
várnak Éjlátban.

Az új. két hajóból álló konténer-járat beindítása a CÍM tár­
saság erőfeszítése keretében történik, amelynek célja az. hogv 
jelentős mértékben kifejlesszék az Éjlátba és onnan ázsiai, va­
lamint afrikai kikötőkbe induló teherforgalmat.

HAZAÉRKEZETT JIGÁL ÁLON
.ligái Álon külügyminiszter a tegnapra virradó éjjel 11 napos 

belgiumi, hollandiai és németországi látogatása befejeztével haza­
tért. Álon a három állam politikusain kívül az Európai Közös­
piac Brüsszelben székelő központjának vezetőivel is tárgyalt, 
ezenkívül pedig résztvett a német szocialista párt (SPD) Mann- 
heimben megrendezett kongresszusán, ahol a Munkapárt üdvöz­
letét tolmácsolta.

A külügyminiszter a Ben Gúrion repülőtéren röviden nyi­
latkozott az újságírók előtt és figyelmeztette Angliát, hogy ne 
szállítson fegyvert, különösképpen Jaguár gépeket Egyiptom­
nak. mert ezzel csak fokozza a közelkeleti feszültséget. Egv 
kérdésre válaszolva azt mondotta, hogy az angol kormány kö­
zölte Izraellel, miszerint nem jött létre semmilyen megállapo­
dás Egyiptommal ebben az ügyben. Ezzel szemben más hírfor­
rásokból az izráeli kormány úgy értesült, hogy valószínűleg 
belátható időn belül mégis sor kerül ilyen megegyezésre.

MOBIL OIISTRO—HÁP0ÉL RÁMÁT GÁN 95:91
A tegnapra virradó éjszaka, éjféltájt ért véget a milánói 

Mobil Quatro és. a Hápoél Rámát Gá i mérkőzése a kosárlabda 
„Korács-Kupa” keretében. A Hápoél Rámát Gánnak kevesebb 
szerencséje volt. min1 a Hápoél Tel A vívnak, amely ugyanitt és 
ugyanaz nap 95:71 arányban legyőzte a görögországi AEK egy üt 

■ lesét. A rániát-gániak foggal-körömmel harcoltak, de nem tud­
tak sokat tenni a görögöknél sokkal magasabb játéknivót kép­
viselő olasz csapattal szemben.

Az olaszok már az első félidőben 50:44 arányú vezetésre 
tettek szert és a Hápoél Rámát Gán csupán arra volt képes. hog\ 
az olaszok 6 pontos előnyét 4 pontra csökkentse a mérkőzés 
vécén. A mérkőzést kellemetlen incidens zavarta meg. amikor 
az első félidő végén áramszünet következett be és a stadion 
generátorait kellett igénybe venni. Ezek azonban sokkal kevesebb 
fényt szolgáltattak, de mégis lehetővé vált a mérkőzés foly­
tatása.

Az izráeli játékosok közül Ghánán Keren 33, Steve Kaplan 
pedig 31 pontot ért el. A vendégjátékosok közül a legeredmé­
nyesebb Jóra volt 30 ponttal, Quiatelli pedig 20 pontot szerzett.

Ml A ZÁLOGA AZ IGAZGATÓSÁG 
ÉS 6 MUNKÁSOK KÖZÖTTI 

EREDMÉNYES EGYÜTTMŰKÖDÉSNEK?
Erről a kérdésről volt szó néhány nappal ezelőtt egy országos 

szimpóziumon és a Szoléi Boné vezetői előadták, hogy' nagyon jó 
tapasztalatokat szereztek a munkásoknak a vezetőségbe való be­
vonása által. Öt éve vesznek rész* » munkások a Szoléi Boné 
igazgatóságának munkájában.
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NAPRÓL NAPRA
Koal ciós válsággal fenyeget a Vallásos Nemzeti Párt. ha Rá- 

bii miniszterelnök végrehajtja az állami apparátus racionali­
zálásával kapcsolatos tervét és egy népjóléti minisztérium kere­
teden összevonja a jelenlegi népjóléti, valamint munkaügyi mi­
niszter umokat és a Bituách Leumit. A VNP arra hivatkozik, 
hogy -neki jár" a népjóléti tárca, mert tagjai évek óta betöltik 
ezt a tisztséget, furcsa érv ez, különösen koalíciós kormányban 
de hiszünk Zvu’cn Hammer népjóléti miniszternek, aki azt 
mondotta, hogy teljes erejével a rászoruló néprétegek measeeí- 
tésének ügyét kívánja szolgáini. Ez a kötelessége.

Ha azonban a dolgok mélyére tekintünk, megértjük a VNP
r g?szkodárának valódi okát. A népjóléti minisztérium talán 

az egyetlen állami h vatal. amely nem kér és nem vesz el sem­
mi! a polgároktól, hanem ad nekik. Méghozzá ideiglenes, át­
meneti vagy állandó segítséget anyagiakban és természetben. 
Erős fegyver ez. főleg a választási kampány idején, mert min­
dig iehet hivatkozni arra, hogy „támogass bennünket, mert mi 
is melletted álltunk és segítettünk rajtad, amikor erre szükséged 
volt". Felesleges mondani, hogy nem egyéni, vagy párttámoga- 
tá-ról hanem az állam, a közpénzről van szó. A választások 
rohamléptekkel közelednek ...

* *

„Furcsa és kellemetlen szaga” van az utóbbi napokban a tej­
nek — az ország bizonyos részeiben. A kellemetlen szag tény, 
v szont még ennél is furcsább keletkezésének indokolása: vala­
milyen „szokatlan” takarmány-keverékkel etetik a fejős tehe­
neket. Mezőgazdasági szakemberek nem tudnak olyan takar­
mányról. amely kellemetlen klór ízt ad a tejnek. A tehén meg 
sem enné a klór tartalmú szénát és zöldtakarmányt.

Valószínűbbnek látszik, hogy néhány nagy tehenészetben, 
>agy talán a Tnuva tejfeldolgozó üzemében klóros vízzel alapo­
san megtisztították a fejesnél használt berendezést, a kannákat 
és a tej-tárolókat. Szóda helyett valamilyen klóros anyagot 
használtak, amely a rossz öblítés miatt a felszereléshez tapadt 
és megőrizte jellegzetes szagát. A kényes vegyi összetételű, ér­
zékeny tej magába szívta a kellemetlen szagot.

* *

Tiltakozó sorok kifogásolják a brazíliai folklór-együttes izráeli 
vendégszereplését, és a töbi olyan folklór-mtisort. amelyek olyan 
államot képviselnek, amely következetesen vagy legutóbb, a 
cion zmussal kapcsolatban ellenünk szavazott az UNO-ban. A 
tiltakozás minden tekintetben jogos, de felveti az általánosítás 
veszélyének lehetőségét. Vajon szabad-e egy bizonyos népet 
— bármilyen ok miatt is — kollektiven elítélni vagy dicsérni. 
A politikai tiltakozás. =őt ellenlépés a kormány és az illetékes 
szervek kötelessége. A kultúrbojkrtt az egyén dolga, mert meg­
történhet. hogy aki a brazíliai folklór-műsort elítéli, éppen a 
magyar nyelvű színházi és kultúr-előadások lelkes támogatója, 
sőt ré-.ztvevője. Már pedig a Brazília és Magyarország közötti 
különbséget valamennyien saját bőrünkön tapasztaltuk ...

(árgus)

A MANDELBAUM-BIZOTTSÁG

JOBB KÖZSZOLGÁLTATÁSOKÉRT
A nagyközönség jobb közszol­

gáltatást követel. Amikor azon­
ban megtörténik, hogy valaki 
meghallja ezeket a követelése­
ket és teljesíti azokat, kiderül, 
hogy a nagyközönség nem hasz­
nálja ki kellően az általa kért 
kényelmes, általában munkaidő 
után nyújtott közszolgáltatáso­
kat.

A dr. M. Mandelbaum veze­
tése alatt álló minisztériumközi 
bizottságnak sikerült módszeres 
munkával elérni, hogy 19 állami 
hivatal közönségszolgálattal fog­
lalkozó ügyosztályai délután 3 
és 6 óra között nyitva legyenek. 
Azt is elintézték, hogy bizonyos 
kereskedések, közöttük elsősor­
ban a nagyáruházak a hét bizo­
nyos napján, vagy napjain a 
késő esti órákban zárjanak.

A Mandelbaum bizottság a 
napokban nyújtotta be jelenté­
sét, amelyből kiderül, hogy a 
tisztviselők megjelennek a mun­
kahelyükön. de az ügyfelek még 
mindig hiányoznak. Ugyanez a 
helyzet a nagyáruházakban is, 
amelyek kötelezték maguk az es­
ti 9 órai zárórán, csakhogy 8 
óra után már nincs vásárlókö­
zönség. Ennek c'Ienére a Kol-Bo 
Sálom és a Hámásbir I.ácárchán 
három nagyvárosban lévő áru­
házai továbbra is nyitva van­
nak a kécő esti órákig, a Super- 
sol áruházak, amelyek időköz­
ben visszaállították a régi esti 
7 órai zárórát, most utasítást ka­
pott a késői záróra-rendelet be­
tartására.

A közön«é”szolgáltatás meg- 
javításával fogl^'ktizó bizottság 
veze'őie. dr. Mandelbaum ál­
lamtitkár elmondotta, mi volt

az intézkedések célja: az állami 
és a többi közhivatalok által 
nyújtott közönségszolgálathoz ed 
dig csak azokban az órákban 
lehetett hozzájutni, amikor a 
dolgozók munkahelyükön voltak. 
Emiatt sokan kimaradtak a gyá 
rákból, az irodákból s más mun 
kahelyekről, mert kénytelenek 
voltak a munkaidejük alatt ren­
dezni ügyeiket és ezzel tetemes 
kár érte a nemzetgazdaságot. A 
felmérések igazolták, hogy a ma 
gánügvek intézése miatt az ossz 
munkanapok 5 százaléka megy 
veszendőbe — a dolgozók rövid 
távozása miatt. Ebbe a kategó­
riába tartoznak a rövidlejáratú 
betegségek is. Becslés szerint a 
hiánzások miatt évi 250 millió 
font kár éri a nemzetgazdaságot. 
Ez szükségessé teszi a munka­
helyről való kényszerű távozá­
sok százalékának csökkentést.

A jelentésből kitűnik, nogy a 
bizottságnak csak az üzemi bi­
zottságokkal folytatott hosszas 
s megerőltető tárgyalások után 
sikerült elérnie a nagyközönség 
kényelmét szolgáló elrendezést, 
amely többek között a jeruzsá- 
lemi jövedelmi adóhivatal kor­
mánybiztosságára, a tel-avivi va 
gyonadó és német kártérítési hi­
vatalokra. a közmunkatanácsra, 
az olékat, az ifiúságot és a fel­
nőtteket szolgáló állami nuin- 
k »hivatalokra a háiom nagyvá­
rosban. a belügyminisztérium 
körzeti, és alijja- bejelentő hi­
vatalaira. a telefonközpont kör­
zeti irodáira, a jánnűengedély 
hivatalokra, a Bituách Leumi 
körzeti és járási irodáira vonat­
kozik. hogv csak a fontosabba­
kat említsük.

Ugyancsak a Mandelbaum bi­

zottság javaslatára félfogadás 
van pénteken is a különféle álla­
mi hivatalokban, ahol a múlt­
ban a pénteki napot kizárólag 
belső irodai munkára fordítot­
ták. Ezt az intézkedést kísérlet­
képpen vezették be. Nem min­
den állami hivatal volt eddig 
hajlandó a délutáni félfogadásra. 
Még folynak a tárgyalások a 
vám-, a deviza-osztály és az 
Állami Telekhatóság, valamint a 
sikunügyi minisztérium körzeti 
orsztáiyának dolgozóival a dél­
utáni munkaidő bevezetésére.

A nagyközönség kényelme 
szempontjából megállapodtak a 
betegsegélyzővel is. hogy kora 
reggel, még a munkaidő megkez­
dése előtt nyitva lesznek a la­
boratóriumok. vagyis a munka­
idejük reggel 7 órától esti 6.45 
óráig tart. A röntgen osztályo­
kon is bevezették a délutáni mim 
kát.

Az üzletek meghosszabbított 
záróra ideje sokxal komplikál­
tabb. Eddig csak a nagyáruhá­
zakkal és kereskedelmi láncola­
tokkal jött létre önkéntességi ala 
pon az elrendezés. A kis fűszer- 
kereskedőket és más kiskereske­
dőket eddig nem vonták be a 
tárgyalásokba, de dr. Mandel­
baum szerint elkerülhetetlen, 
hogv szükség esetén törvényes 
eszközökkel kényszerítsék a fű­
szereseket is a későbbi zárórára. 
Nem vitás, hogy a közszolgálta­
tásokkal kapcsolatos meghosszab 
bított félfogadás nemcsak a 
munkaidő pazariás csökkentését 
jelenti, hanem azt is, hogy ezek 
re a hivatalokra rászoruló pol­
gárok sokkal iobb és figyelme­
sebb elbánásban részesülnek.

Zsidó útikalauz
Jóllehet elsősorban az angliai zsidó közönség számára íródott, 

a Jewish Chronicle kiadásában megjelent Jewish Travel Guide 
(Zs do Útikalauz) 1976 évi 25-ik kiadása tanulságos olvasmány 
az angolul értő izráeli globetrotte- számára is. A könyv 296 
információval zsúfolt oldalt tartalmaz és Angliában 90 pennybe 
kerül (cca. 15 izráeli font).

A kalauz, mint rendesen, magával Britanniával startol. „Up 
to date"" címekkel és más pontos információkkal szolgál zsina­
gógákról. zsidó kultúr-, ifjúsági és diákegyesületekről, kóser 
vendéglőkről és szállodákról úgy Londonban, mint a vidéki
városokban.

A külföldre készülők számára a kalauz közli a nagyobb uta­
zási irodák listáját, tájékoztat a fontosabb légi vonalak menet­
rendjéről. tengeri körutazásokról, az autókat szállító hajójára­
tokról. Az érdekeltek igen sok hasznos részletet tudhatnak meg 
belőle Például, hogy 'kóser ételt — az El A1 járatain kívül — 
kaphatnak (előzetes rendelésre) a Lufthansa gépein; légmente­
sen csomagolt kóser ételeket lehet rendelni a londoni repülőtéren 
csaknem minden légitársaság járataira, és állandó kóser konyhák 
vannak a Schiphol (Amszterdam). Orly (Párizs) és a dublini 
repülőtereken.

A kalauz izráeli fejezete értékes felvilágosítást nyújt a vámra 
és külföldi valutákra vonatkozó rendelkezésekről és természete­
sen a szállodákról, kibuc-iidülőkről és vendéglőkről, országnéző 
túrákról, tanulási és szórakozási lehetőségekről.

Az Egyesült Államokkal foglalkozó rész felsorolja a zsinagó­
gákat. a zsidó kultúregyesületcket. valamint a megfelelő szál­
lodákat és vendéglőket, Miami Beachtől egészen a távol-északi 
Seattieig. Természetesen különleges fgyelmet szentel New York 
nak. a világ legnagyobb „z-sidó” városának. t

Rendkívül tartalmas a kalauz európai fejezete, tekintve, hogy 
az angol-zsidó közönség jelentős része a kontinensen tölti vaká­
cióját. Itt a könyv nemcsak praktikus tanácsokkal szolgál, de 
rövid történelmi beszámolót is ad a különböző európai orszá­
gok zsidó múltjáról. Ahol egykor nagy zsidó közösségek virág­
zottak — mint Spanyolországban és Lengyelországban —, ma­
napság csak néhány ezer zsidó lélek található.

És. hogy teljes legyen a kalauz, a befejző részben az olvasó 
a legkülönbözőbb speciális információkra tehet szert, de ez a 
fejezet csak Nagybritanniára vonatkozik. Megtudható belőle, 
hol vannak a „megfelelő” golfklubok (nyilván, ahova a zsidó­
kat minden további nélkül beengedik), megvan benne a zsidó 
iskolák K óvodák, komplett listáia, a nyári táborok árjegyzéke 
és a könyvüzletek címei, amelyekben zsidó tárgyú könyvek be­
szerezhetők.

ILÁGIR0DAL0M

SZOLZSENYICIN LENINBŐL

SÁRKÁNYT HOZOTT KISSINGER KÍNÁBÓL 

MOSE DÁJÁNNAK
Dr. Henry Kissinger, amerikai külügyminiszter Kínából ked- 

V£s ajándékot, egy sárkány-szobrot hozott Mose Dájánnak, aki 
közismerten lelkes régiség-gyűjtő. Jól tudja ezt Kissinger, hiszen 
nem is egyszer járt Cáhálán Báján házában és érdeklődéssel 
szemlélte nagyértékű régiség-gyüjteményét.

Az amerikai külügyminiszter eljuttatta az ajándékot Izráel 
washingtoni nagykövetségére, s ott vette át Báján. Kissinger 
személyes levelet mellékelt az ajándékhoz.

A Szovjetunióban Vladimír Iliics Le­
nint mély megilletődéssel tisztelik és úgy 
néznek jel ró, mint az. orosz forradalom 
védőszentjére. Ám Alexander Szolzse- 
nyicin nemrég megjelent könyvében ki­
bontakoznak Lenin emberi gyarlóságai, 
és határozottan burzsuj alUdjei. A könyv
— címe: Lenin Zürichben — részben do­
kumentum, részben szépirodalmi mü, 
amely Lenin életének száműzetésben töl­
tött éveivel foglalkozik, 1°14-től egé­
szen ] 917-ben Oroszországba történt 
visszatéréséig, illetve a bolseviki forra­
dalom vezérletének átvételéig.

Lenin irodalmi portréja aligha fogja 
növelni Szolzsenyicin népszerűségét a 
Kremlben. Ahogyan a száműzött szerző 
látja, Lenin kicsinyes, szeszélyes és hói- 
zsártos ember volt, forradalmár társaival 
türelmetlen, és megvetette az orosz, töme­
geket. S mi több. mai szemmel, jelleg­
zetes sovinisztának tűnik, — aki ter­
rorizálta feleségét, miközben szerelmi 
viszonyt folytatott egy könnyűvérű fran­
cia nővel.

Az. új Szolzsenyicin-könyv Párizsban 
jelent meg orosz és francia nyelven; an­
gol nyelvű kiadására, közvetlenül a 
Gulág-szigetcsoport második kötete után
— a jövő év elején kerül sor. A téma 
vázlatának javarészét Szolzsenyicin még 
Moszkvában készítette el, A, az erede­
tileg szerves részét kellett volna képez­
ze monumentális történelmi trilógiájá­
nak (1914 augusztus, 1916 október és 
1917 március). A két utolsó kötet be­
fejezése nyilván még sok munkát igé­
nyel.

Szolzsenyicin szándékosan kicenzuráz- 
ta a Lenin-anyagot az „1914 augusztus” - 
ból, nehogy összeütközésbe kerüljön a 
szovjet hatóságokkal. Aztán, mint azt 
száraz humorral megjegyzi a rövid elő­
szóban, „miután 1974-ben váratlanhul 
Zürichben találtam magam”, ahol szám­
űzetésében otthonra lelt és kiásott „egy 
egész sereg fontos kiegészítő anyagot” 
Leninnel kapcsolatban, elhatározta, hogy 
az. egészet egy külön könyvben dolgozza 
fel.

Szolzsenyicin gondosan dokumentált

portréja szerint, egy idő óta Lenin fel­
adta a reményt, hogy a forradalom va­
laha is ki fog törni Oroszországban. Az­
tán jött az első világháború „Lám, ez 
aztán szerencsés háború/” — újjong Szol 
zsenyicin elbeszélésben. — „Nagy javára 
lesz a nemzetközi szocializmusnak. 
Egyetlen lökéssel megtisztítja a munká­
sok mozgalmát a békeidők trágyájától!”

De 1916 körül Lenin ismét elvesz­
tette hitét az orosz népben és úgy érezte, 
hogy még Svájc is igéretteíjesebb terep a 
forradalom számára. Zürichben borús 
hangulatban tűnődik: „Nincs a világon 
alázatosabb és ostobább nép az orosz­
nál. Türelmük nem ismer határt... Mire 
jó ez. a nép, ha elviseli ezt o háborút 
anélkül, hogy fellázadna. Mindert elve­
szett. Nem lesz forradalom Oroszország­
ban.” És a kétségbeesett Lenin közli fe­
leségével, Nagyedzsa (Nadia) Krupská- 
jával: „Ha vége lesz a háborúnak, Ame­
rikába megyünk.”

Aztán ott volt a másik nő. a francia. 
A cárista Oroszországban felm velkedett 
Inessa Armand. Inessa, Lenin és Nadia 
ideális háromszöget képeztek és gyakran 
voltak láthatók együtt, különösen a Zü­
rich környéki gyönyörű alpesi tájakon, 
ahol hosszas sétákra indultak. De Szol­
zsenyicin szerint, Nadia diszkréten hátra­
maradt, amikor Lenin elvonult Nadiával 
valamelyik távoli fakunyhóba. Nadia haj 
landó lett volna kiszállni a képből, de 
Lenin elhárította ajánlatát; arra a kon­
klúzióra jutott, hogy Inessa nem festene 
jól egy szocialista forradalmár felesége 
szerepében. Úgy találta, hogy a feltű­
nően szép francia hő „nem eléggé ta­
karékos és képtelen egyszerű, szerény 
életmódot folytatni... Gyakran excentri­
kus ötletei támadnak és hirtelen felveszi 
legszebb ruháját... Ezzel szemben rend­
szereiéiben és takarékosságban nincs 
párja Nadiának... És mi több, tudja a 
helyét, nem felesel és sohasem dicsek­
szik.” Ennélfogva, amikor l.enin visz- 
szatért Oroszországba, jólneveli felesége 
ott volt az oldalán.

(Newsweek)

AZ UNO-KÖZGYULÉS ELNÖKÉNEK 
FELESÉGE HÉBERÜL TANUL

A LUXEMBURGI ASSZONY A KABALA IRÁNT 
IS ÉRDEKLŐDIK

Luxemburg miniszterelnöke, aki az UNO-közgyűlés so­
ros elnöke is, éles szavakkal ítélte el a cionista-ellenes ha­
tározatot; míg felesége, Lilian Thorn intenziven tanul hé­
berül és a Kabala iránt érdeklődik. Tanára nem más, 
mint dr. Emánuel Boelcz, Luxemburg főrabbija.

A katolikus asszony, aki egyébként mint újságíró dol­
gozik a luxemburgi rádiónál, a zsidó vallást akarja meg­
ismerni, annak minden részletét, főleg a héber nyelven 
kérésziül. „Kisleány voltam, amikor a második világ­
háborúban a nácik elől bújdosó számos zsidóval találkoz­
tam. Ez mély benyomást tett rám, és megértettem, mi a 
zsidóüldözés.”

Lilian Thorn első ízben 16 éves korában járt Izraelben, 
később a hatnapos háború előtt, majd férjével ez év feb­
ruárjában, az ország hivatalos vendégeként. Férje politikai 
megbeszéléseket folytatott, ő pedig meginterjúvolta Jigál 
Álont, Mose Dájánt és Aba Event. Találkozott Gersom 
Sálom professzorral is, akinek a Kabaláról szóló köny­
veit olvasta. „Elolvastam Martin Buber könyveit — mond­
ja. — Nagyon szeretem a chászid történeteket, mert egy­
szerűen és érdekesen vannak megírva.”

Lilian Thorn a luxemburgi rádió heti műsora keretében 
már több ízben beszámolt Izráelről, máskor pedig érde­
kes leírást adott Prága zsidó vonatkozásairól. Az érdekes 
asszony gyakran segít férjének, aki az ország miniszter­
elnöke és külügyminisztere, a liberális internacionálé el­
nöke és most az UNO-közgyűlés elnöke is. Elkíséri őt a 
választási gyűlésekre és ha otthon marad, ezt azért teszi, 
hogy ne hagyja egyedül Allant, egyetlen fiúkat. Jelenleg 
is otthon tartózkodik; szabad ideiében a zsidóságról szóló 
könvveket tanulmányozza és héberül tanul.

Férje — mint ismeretes — országunk igaz barátjának 
bizonyult, amikor elítélte a cionizmust megbélyegző hatá­
rozatot. Izráel és a zsidóság kérdésében, férj és feleség 
teljesen egyetért.

IZRAEL ELLENES PROPAGANDA 
A SZOVJETUNIÓBAN

Az UNO cionizmust elítélő határozata további Izráel- 
ellenes propagandára adott alkalmat a szovjet hatóságok­
nak, és fokozottabb mértékben üldözik az alijjázni kívánó 
szovjet zsidókat.

„A cionista doktrína megbélyegzése igazságos és jogos 
határozat” — írja Goncsarov, a Szovjetszkájá Ruszijá po­
litikai hírmagyarázója. A propagandával egyidejűleg, a 
KGB felújította az alijjára jelentkezők üldözését azzal az 
indokolással, hogy azok ki akarnak bújni a katonai szol­
gálat alól.

Lázár Grispunhad 27 éves odesszai zsidó fiatalembert 
egészségi okok miatt felmentették a katonai szolgálat 
alól. Négv hónappal ezelőtt kiutazási engedélyt kért. de 
most közölték vele, hogy azonnal be kell vonulnia, ellen­
kező esetben katonai bíróság elé állítják.

Leonid Levit moldovai kisvárosban él és már másfél 
éve vár alijja-engedélye jóváhagyására. A 25 éves fiatal­
embert, aki mint mérnök dolgozott, időközben elbocsá­
tották állásából, és a KGB közölte vele, hogy „Izráelbe 
való távozása veszélyezteti a szovjet állam biztonságát”.

A szovjet sajtó göbbelsi hangvéletű propagandájához 
most a KGB is csatlakozott azálta, hogy hadjáratot indí­
tott az alijjázni készülő orosz zsidók ellen.

NÉGER DIÁKOK ZSmó PROFESSZOR 
ELLEN

Leslie Robin, a Harvard egyelem professzora. Robin dél-afrikai 
származású zsidó és az egyetem diákjainak nagy része néger. 
Nemrégiben egy diáktüntetés során záptojást dobáltak a fehérbőrű 
zsidó professzorra. A tojást dobáló néger diák azzal védekezett, 
hogy a professzor gúnyosan „néger” elnevezéssel illette.

Az incidensnek azonban sokkal mélyebb okai vannak a hallga­
tók ugyanis követelik Robin professzor eltávolítását, mert meg­
engedhetetlennek tartják, hogy egy Dél-Afrikából származó fehér 
professzor tanítson néger diákokat. Az sem használ, hogy Robin 
már 13 éve ad elő ezen az egyetemen, és nyilvánosan elítélte 
Dél-Afrika apartheid-politikáját. Sőt a zsidó nrofessszor azért 
hagyta el 1960-ban, 51 éves korában szülőhazáját, mert így tilta­
kozott a pretoriai kormány fajvédő politikája ellen.

A professzor az ellene intézett támadásokat antiszemita kilen­
géseknek nevezi, de a diákok tanácsa továbbra Is követeli eltávo­
lítását, mert szerintük „jelenléte sok problémát okoz a főiskola 
hallgatóinak”.

MANGER-ANT0LÓ6IA BUENOS-AIRESBEN
A közelmúltban jelent meg a buenos-airesi zsidó hitközség 

gondozásában „Éjjeli madarak” gyűjtőcímen, leik Manger, a 
nagy jiddis költő munkáinak antológiája. Manger halála után 
hat héttel jelent meg a 122 oldalas. ízléses kivitelezésű kötet, 
amely 57 verset és balladát foglal magában. 1952-ben New 
Yorkban jelent meg Manger válogatásában a „Lid und Bal­
lade” című antológia, és a fordító, Szimcha Szne, eből a for­
rásból válogatott.

A Manger-antológia, amely váratlan sikert aratott a latin­
amerikai könyvpiacon, széles skáláját nyújtja Manger téma­
világának. Bibliai tárgyú költeményei, mint Rivka, Joszéf, Káin 
és Ábel, Saul és Dávid. Dávid király és mások mellett megtalál­
juk a legszebb belső hangütésű lírikáját és a kelet-európai zsi­
dóság letűnt világában gyökerező balladáit, közöttük A háború 
balladáját, amelyet Manger Hitler uralomrajutásának napján 
írt látnoki erővel.
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Ofer miniszter az építkezési korlátozások 

részleges lazítását javasolja
Avrahám Ofer sikitnügvi miniszter nagyjelentőségű javasla­

tot tett az illetékes kormánybizottságnak, hogy részlegesen lazít­
sák az építkezési politika korlátozó jogszabályait, és engedé­
lyezzék Ismét villák, illetve nagy lakások építését. A szóban- 
forgó jogszabály értelmében, a 125 négyzetméter alapterületű, 
illetve annál nagyobb lakás tekintendő nagylakásnak.

AZ ORSZÁG

Cvi Rechter tervezési irodát létesít

MIÉRT NAGY A KÜLÖNBSÉG A TERMELŐI 
ÉS FOGYASZTÓI ÁRAK KÖZÖTT?

Cvi Rechter, a Szoléi Bonc volt vezérigazgatója, akit néhány 
hónapra felfüggesztettek állásából, mert különféle vállalat­
vezetési rendellenességek kivizsgálása így tette ezt szükségssé, 
rövidesen építési-tervezési irodát nyit. A Szoléi Bone igazgató­
ságának több tagja — és maga Cvi .Zárnir. az elnök-igazgató — 
azt szeretné, ha Rechter, akit végül is minden vád alól felmen­
tettek. visszatérne a vállalat élére. Formális értelemben, jelen­
leg fizetés nélküli szabadságon van. Rechter állítólag véglegesen 
elhatározta, hogy irodát nyit. Hír szerint Ávir Evron építész- 
mérnök lesz a társa. •••

. xíff ^ -m •¥•

Kartellt akarnak a hoteltulajdonosok
A hoteltulajdonosok szervezetének vezetősége kartell meg­

szervezésének lehetőségét mérlegeli. Felismerték, hogy a jelen­
legi helyzetben csak áldatlan lehet közöttük a verseny, s a kar­
tell által ennek elejét vehetik. Mose Kol, a turisztikai ügyek 
minisztere ellenzi ezt az elképzelést. Kijelentette a miniszter, 
hogy a szállodák közötti egészséges és tisztességes verseny ki­
bontakozásának híve.

Izraelben találkoznak a Sabena légiforgalmi 
társaság vezetői

A Sabena belga légiforgalmi társaság vezetői elhatározták, 
hogy legközelebbi tanácskozásukat Izráelben tartják, ilyen jel­
legű tanácskozásra először kerül sor az országban. A Sabena 
élén álló emberek felhasználják az alkalmat Izráel turisztikai 
nevezetességeinek tanulmányozására is. Tizenhét Sabena-vezető 
érkezik Izráelbe. A társaság szóvivőjének közlése szerint, ez­
előtt csak a belga fővárosban ültek össze a Sabena vezetői ilyen 
ügyben. Áttekintik az elmúlt év eredményeit és lefektetik azo­
kat az üzleti elveket, amelyek meghatározzák majd a követekző 
esztendőben a társaság tevékenységét.

Éjn Bokák nemzetközi fürdőhely lesz
A Holt-tenger partján lévő Éjn-Bokék nemzetközi jellege 

egyre nyilvánvalóbb lesz. A szolgáltatások fejlesztésével egy- 
időben mindent megtesznek külföldi közönség odavonzása érde­
kében. Januártól például kisebb csoportokban öszesen száz auszt 
riai vendég érkezik, meri bőrgyógyászati szempontból javasolták 
számukra az éjn-bokéki fürdőket. Az El AI és az AUA — az 
osztrák légiforgalmi társaság — közös vállalkozásáról van szó. 
Az ausztriai vendégek csoportonként 3—3 hetet töltenek a 
Holt-tenger partján.

Hatmillió font az éjláti kikötő fejlesztésére
Gád Jákobi közlekedésügyi miniszter azt kérte Jehosua Rabi- 

novicstól, a pénzügyminisztertől-, hogy biztosítson a költség- 
vetésből ebben az esztendőben hatmillió fontot az éjláti légi­
kikötő fejlesztésére. A terv második része, hogy Éjláttól északra 
— a várostól 11 kilométer távolságra — új. nemzetközi légi­
kikötőt épí.lenének 70 milliós költségvetéssel.

Huszont évvel ezelőtt alakult Londonban 
az izráeli—angol kereskedelmi kamara

A két ország közötti kereskedelmi kapcsolat fejlesztése érde­
dben. 25 évvel ezelőtt alakult meg Londonban az Izraeli— 
kngol Kereskedelmi Kamara. A jubileum alkalmából bankettet 
•endeztek az angol fővárosban, s díszvendégként meghívták 
:hájim Bdr-Lév kereskedelem- és iparügyi minisztert, aki lon- 
loni tartózkodását államközi tárgyalásokra is felhasználja.

A Cim tízmillió fontot oszt szét 
a vállalat alkalmazottai között

A CIM nemzeti hajózási vállalat igazgatósága elhatározta, 
hosy ebben az évben a tiszta nyereségből 10 millió fontot oszt 
szét dolgozói között. Mose Kásti, a CIM néhai vezérigazgatója 
még 1973-ban ígérte meg a dolgozóknak, bogy a jövőben része­
sülni fognak a haszonból.

*
Jár-e adómentesség 

a Mágén Dávid Adómnak ?
Chájke Groszmann Kneszet-képviselő (Máárách) a közel­

múltban törvénytervezetet nyújtott be a Házban azzal kapcso­
latban, hogy a Mágén Dávid Adom kapjon teljes adómentes­
séget az általa behozott mentőkocsikra és más orvosi berende­
zésekre. Támár Peleg. a gyáriparosok szövetségének főtitkára 
nyilatkozott ebben az ügyben, és tiltakozását fejezte ki. Szerinte 
beláthatatlan következményekkel járó precedenst teremtene ez 
a törvény, mert hasonló alapon más embérbaráti tevékenységet 
folytató intézmények is követelhetik majd ugyanezt.

Túl olcsó a naposcsibe
A termelők panaszkodnak, hogy túl olcsó a naposcsibe, s a 

tenyésztés nem kifizetődő. Azt követelik, hogy a kormányzat 
engedélyezze számukra megfelelő árszint kialakítását.
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Már évek óta számos panaszt 
hallunk a gyümölcs és zöldség­
félék termelői és fogyasztói ára 
közötti különbözeiről. A szak­
értők százalékokról beszélnek, 
10 és 100 millió fontos össze­
gek repülnek a levegőben, mi­
közben a háziasszony, aki nem 
ért ehhez a magasröptű közgaz­
dasághoz. egyszerű választ ke­
res az egyszerű kérdésére: ha 
a termelői ár alacsony, akkor 
miért fizetek sokat a mindenna­
pi gyümölcsért és zöldségért?

ÁRLISTA
A NAGYVASÁRTELEPEN 
Az egyik ismerősünk három- 

gyermekes családanya, aki még 
ma is megbecsül minden agorát, 
kiment a Nagyvásártelepre. — 
majd végigjárt néhány kiskeres­
kedőt és a következő árlistát tar­
totta a kezében, anélkül, hogy 
magyarázata lett volna rá. — 
Paradicsom: nagykereskedői ár 
kilónként 2.50 font, fogyasztói 
ár kilónként 4—6 font. Uborka: 
nagykereskedői ár 1.50—2 font, 
fogyasztói ár 4—4.50 font. Tö­
rök paradicsom: nagykereskedői 
ár 0.80—1.10 font, fogyasztói 
ár 1.50—3.50. Alma: nagyke­
reskedői ár 2.50—4.50 font, fo­
gyasztói ár 5.30—8 font kilón, 
ként.

A napokban kimentünk a tel- 
avivi Nagyvásártelepre, hogy 
nyomon kövessük a paradicsom 
útját és a lehetőség szerint meg 
tudjuk, hogy miként lesz ebből 
a filléres népi zöldségből gyak­
ran csillagászati árú luxuscikk. 
Jó napot fogtunk ki. mert áru­
bőség volt a piacon és a nagy- 
kereskedő hajlandó volt egy lá­
da (20 kiló) paradicsomot 10 fon 
tért eladni nekünk, vagyis kilón­
ként 50 agorát fizettünk.

A HIVATALOS SZERVEK 
MEGKERÜLÉSÉVEL

Ebből az összegből nagykeres­
kedői jutalék címén levont 12 
százalékot, vagyis 1.20 fontot, 
majd további 5 százalékot a 
Zöldségértékesítő Tanács számá­
ra. vagyis még 50 agorát. Het­
ven agorába kerül a láda hasz­
nálata 20 agora a rakodási díj 
és 10 agora a számlabélyeg és 
a piaci belépési díj. így tehál 
összesen 2.70 fontot vontak le 
a termelőtől, abból a 10 fontból, 
amelyet mi, a láda paradicso­
mért fizettünk. Más szóval: a 
termelő összesen 7.30 fontot, — 
tehát kilónként 36.5 agorát ka­
pott a paradicsomért.

A földművelésügyi miniszté­
rium adatai szerint sok zöldség- 
és gyümölcs-termelő nem haj­
landó megfizetni a felsorolt ki­
adásokat és a hivatalos értéke­
sítő szervek megkerülésével hoz­
za forgalomba termékeit, ame­
lyek negyedrészét teszik ki a 
piacra kerülő mezőgazdasági 
össztermékeknek.

A Nagy vásártelepnél kezdő­
dik -valójában a paradicsom 
hosszú vándorútja. s ezzel kap­
csolatban az írkülönbözet na­
gyobbodása. Megtudjuk, hogy a 
közvetítőkhöz és ? kiskereske­
dőkhöz képest valóságos ..an­
gyalok"’ a nagykereskedők, akik 
minden munka nélkül 1 százalé­
kot keresnek a kizárólag bizo­
mányba átvett zöldségen és gyü­
mölcsön.

A Nagyvásárteleper forgolód­
nak az úgynevezett másod-nagy­
kereskedők, — közcyelven rám- 
pisták —, akik az árut megvá­
sárolják nagyker 'skedőktől. el­
osztják. néha átválogatják, gyak­
ran viszont hozzá sem nyúlnak 
és ládánként átlag 2 font. de 
gyakran 4—5 font haszonnal ad­
ják tovább.

Ekkor jelentkeznek a rakodó- 
munkásc-k. Egy láda rakodása és 
szállítása az üzletbe 2 fontba 
kerül. A zöldséges további egy 
fontot fizet a láda használatá­
ért. vagyis a 10 fontért vásárolt 
egy láda paradicsom ára most 
már 15 fontra ugrott, ami 50 
százalék. A paradicsom, amiért 
kilónként 50 agorát fizettünk, 
már 75 agorába kerül, de ne fe­
lejtsük el, hogy kivételesen rend­
kívül alacsony árat vettünk szá­
mításba;

A HASZONKULCS 
100 SZÁZALÉK
A kiskereskedői haszonkulcs 

teljesen egyéni, a kereskedő kap­
zsisága szerint van megszabva. 
Haszonkulcs minimálisan 100 
százalék (vagyis a fél fontos 
paradicsom már 1.50 fontba ke­
rül). de haszna gyakran 300 szá­
zalék. vagy ennél is több.

A kiskereskedőknek megvan 
rá a magyarázata: az izráeli há­
ziasszony a bűnös, ..mert szeret 
válogatni .turkálni az áruban és 
ezáltal — a kereskedő szerint — 
kárt tesz a zöldségben, amely 
a kiskereskedőt terheli"’.

Ezzel kapcsolatosan mondotta 
egy földműves ismerősünk: az 
a baj ,hogy a kiskereskedő nem 
akar nehezen dolgozni, mint mi, 
viszont jól akar élni. Célja az. 
hogy naponta legalább 2 láda 
paradicsomot és még 1-2 láda 
más zöldséget, va-zy gyümölcsöt 
eladva, napi többszáz fontot ke­
ressen. A földműves hónapokon 
át hajlong, öntöz, nehezen dol­
gozik, hogy megkeresse a min­
dennapira valót, a kereskedő vi­
szont a termelői ár sokszorosát 
teszi zsebre, anélkül, hogy bár­
mit is tett volna érte a megren­
delésen kívül.

EGY CSEPP 
A TENGERBEN 
Mose Bákál, a Tr.uva zöldség­

osztályának igazgatója is beis­
meri. hogy túl nagy -a viszont­
eladók haszna 4s ezzel kapcso­

latosan sok panasz, feljelentés 
érkezett a Tnuvához a javaslato­
kon kívül. A gyakorlatban azon­
ban semmi nem történt. Talán 
az, hogy néhány szövetkezeti 
boltban némileg leszállították az 
árakat, ami mindössze egy csepp 
a tengerben. A többiek továbbra 
is kitűnően keresnek.

A kalkulációból tehát kiderül, 
hogy a zöldség és gyümölcs ke­
reskedelem valódi haszonélvezői 
a kiskereskedők. A tel-avivi 
Nagyvásártelepre évente 600 
millió font értékű gyümölcsöt 
és zöldséget szállítanak. Ebből 
a nagykereskedők, beleértve a 
Tnuva jutaléka 12 százalék, — 
vagyis mintegy 70 millió font. 
A különféle közvetítők — amíg 
az áru eljut az üzletbe — ha­
sonló összeget tesznek zsebre. A 
kiskereskedők és utcai árusok, 
akiknek számát senki nem tud­
ja, általában legalább 100 szá­
zalék haszonnal dolgoznak, —• 
vagyis 600 millió fontot vágnak 
zsebre.

A viszonteladók titokban tart­
ják forgalmukat és jövedelmü­
ket. de óvatos czárr>ításokból ki­
derül. hogy egy cszak-tel-avivi 
jó zöldségüzlet napi forgalma 
30 százalék, vagyis évi 200 ezer 
font. A viszonteladók azt állít- 
jiák, hogy hasznuk mindössze 
30 százalék. vagy:s évi 00 ezer 
font és ebből fizetik a lakbért, 
az alkalmazottak bérét, az 
adót és egyéb kiadásokat. Ha­

sonló a helyzet a tel-avivi Kár- 
mel piac zöldségárusainál is. — 
mert azok olcsóbban árúsítanak, 
viszont nagyobb mennyiséget 
forgalmaznak. A jövedelmi adó­
hivatal" becslése szerint 1974. 
ben egy tel-avivi elsőosztályú 
zöldségkereskedő évi forgalma 
450—550 ezer font volt.

SZEBB, TISZTÁBB.
DE NEM OLCSÓBB
..Forradalmasítani akarjuk .a 

zöldség és gyümölcsárúsítást — 
mondotta a Tnuva zöldség osz­
tályának igazgatója. — Kiárúsító 
központokat szándékozunk léte­
síteni a háziasszonyok számára. 
Ezekben a központokban stan­
dard plasztikzacskókba csoma­
golva. előre kimérve árúsítjuk a 
zöldséget és gyümölcsöt, vagyis 
nem lesz szükség arra, hogy az 
áru több kézen menjen át. Mint 
a nagykereskedő, részese le­
szünk az elárúsífó központok­
ban történő kiárúsítási folyama­
toknak.

..Ezekután remélhető, hogy 
ezekben a központokban olcsóbb 
lesz a zöldség ás a gyümölcs?” 
— kérdeztük.'-

Válasz: ..Ezt nem Ígérem, vi­
szont garantálhatom, hogy az 
áru szebb és tisztább lesz. Ha 
pénzt nem is takarít meg a házi­
asszony. legalább elkerüli a ke­
reskedőkkel és az utcai árusok­
kal való csúnya alkut és azt. 
hogy hibás árut csempésszenek 
a kosarába"'. MOSE SÁLÉV
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HOGYAN ÚJÍTHATJA FEL 
KONYHÁJÁT ANÉLKÜL, äQGY 
SOKEZER FONTBA KERÜLJÖN?

lit leats»* ■

Ambin gyártmányú konyhaszekrényekkel.
Anélkül, hogy falakat törne és iellorditaná 
a konyhát, felújíthatja azt konkurreneiameiiíes áron, 
ezáltal kényelmesebbé és szebbé téve.
Ambin szekrények kizárólagos tervezésben, 
könnyen tisztíthatok, nem fakulnak 
és nem hámlanak.
RENDELKEZÉSÉRE:
3 ajtós szekrény, mélysége 33 cm., 
magassága: 56 cm., szélessége: 175 cm.
2 ajtós szekrény, mélysége 33 cm , 
magassága: 56 < m., mélysége: 117.5 cm.
Külön pohár polc, mélysége: 14 cm., 
maeassáaa: 18 cm., szélessége 175 cm.

AMBIN
TÁÁSZIJOT PLÁSZTIJOT LEBINJÁN B.M.

TERJESZTŐK:
„Háslosá” B. M., Márkolet u. 21, T. A., tél. 823618 
Impala B.M., Rech Hechárás 2, Haifa-Mifráe, tel. 720695 
„Mábiko”, Rech. Szokoiov 44, Rámát-Hásáron, tel. 484370
A Sekem üzletek, a Háinásbir Lecárchán üzlethálózat és a jobb üzletek országszerte

Megmentik 
a „Szívé Dimona” 

vállalatot
A Kneszet pénzügyi bizott­

sága jóváhagyta azt a javasla­
tot, amelynek értelmében a 
kincstár anyagi felelősséget vál­
lal a Szivé Dimona vállalat talp 
ráállításához szükséges 18 mil­
lió fontért. A gyárat a csőd­
tömeggondnok által kinevezett 
igazgatóság vezeti belátható időn 
belül. A pénzügyi bizottság 
szótöbbséggel fogadta el a ja­
vaslatot, amellyel szemben 
Soszták képviselőnek volt. egy 
ellenjavaslata, mondván, hogy 
egy bank bekapcsolásával bo­
nyolítsák le a Szivé Dimona 
„mentőakcióját”. Dr. Jochánán 
Báder képviselő azt javasolta, 
legyen benen a határozatban, 
hogy ez az utolsó segítség, 
többre nem számíthat a dirno- 
nai gyár. Ezt a javaslatot is 
elutasította a többség.

Panaszkodnak 
a nyomdafulajdonosok

Az izráeli nyomdatidajdono- 
sok egyesületének vezetősége az 
érdekeinek súlyos megsértését 
látja abban, hogy állítólag a 
hadügyminisztérium égisze alá 
tartozó nyomdák újabban a pri 
vát szektor részéről jelentkező 
igényeket is kielégítik, és az 
övékénél kedvezőbb feltételek 
mellett vállalnak munkát. Ez 
csak fokozza a nyomdaiparban 
érezhető válságtüneteket. Ba­
ruch Golobszki. a nyomdatii- 
lajdonosok egyesületének elnöke 
levélben fordult Simon Peresz 
hadügyminiszterhez és gyors in­
tézkedését kérte. Rámutatott, 
hogy 650 nyomdavállalatról 
van szó. amelyekben összesen 
5000 nyomdász dolgozik. Az 
iparágat a részleges munkanél­
küliség veszélye fenyegeti, és 
ennek olymódon akarják elejét 
venni, hogy kérik, a hadügy­
minisztérium nyomdái csak a 
hadsereg számára dolgozzanak 
és utasítsák el a magánszektor 
megrendeléseit.

Uj fiókot nyit 
a Bank Leumi

A Bank Leumi, — országos 
fiókhálózat bővítési terve kere­
tében — új fiókot nyit Givátá- 
jimban, az egykori Noga-mozi 
helyén. Remén Tornberg az új 
bankfiók igazgatója.

A munkaügyi miniszter 
emelni akarja 

a munkanélkülek 
segélyalapját

Mose Bárám munkaügyi mi­
niszter javaslattal fordult a 
Kneszet munkaügyi bizottságá­
hoz. hogy emeljék fel a munka 
nélküliek segélyalapjának össze­
gét. Saját tárcája költségveté­
sén beiül kerül erre az intézke­
désre sor, de a Kneszet-bizott- 
ság jóváhagyására van szükség.

Szakmunkásképzési
adó

Nátán Almozlino, a Hisztad- 
rut intézőbizottságának tagja, 
az „Árnál” ipari tanulóképző 
iskolahálózat országos elnöke 
azt a javaslatot teljesztette az 
illetékesek elé, hogy adóztas­
sák meg a munkaadókat az ál­
táluk foglalkoztatott dolgozók 
szakmai kiképzésének arány a- 
ban — ahogy ez sok más or­
szágban is történik. Ez lehető­
vé tenné, hogy a kormányzat a 
jelenleginél jóval nagyobb ösz- 
szeget fordítson szakmunkás- 
képzésre.

A Táhál fokozza
külföldi tevékenységét

Áháron Wiener, a Táhál nem­
zeti vízfeltáró vállalat vezér- 
igazgatója közölte, hogy fokoz­
zák külföldi tevékenységüket,
annál is inkább, mert más or­
szágokban szívesen foglalkoztat 
ják szakembereiket. Ebben az 
évben 37 millió font értékű 
munkát végeztek külföldön a 
vállalat emberei, szemben a ko- 
rábib esztendő 17.5 milliós ki* 
földi bevételé-, dk

— Ne| 
gensen

aztan ja| 
leírtad 
sem nvi^

— Ä2

— Az
- led 
— Rél

átalakitál
- Mii
— Na

még biz| 
Tonynat
- Bii

Ha
haját váj 
különöst 
erre a ni 
nvolckoj 
ért haza 
hányszo| 
nyok is 
Marjorie 
szimpatil 
volt a fa 
gok mini 
nővérek/ 
veitek vJ 
laktak a 
ra a Paj 
amelyet 

Brenc 
főkomor 
az érkea 
órai uta 
más mell 
az iméni 
rök, pec 
tehetség^ 
mikor 
ha a Lói] 
akkor ta 
félholtar 
meg szá 
fektette.I 

Marjc 
füzet mc 

— Sz| 
mint eg) 

— Nd 
— Ml
- Nil 

John a/
— hJ
— Ér 
— Vd 
— Se 

hét végé 
— Jól 

hogy Te
- Nd
— n]

Mindenj
- Ér 
— AJ
— h] 
Csimj

volt. Ne 
kellett 
badon e| 
bámult 
lenegysz 
kisgyere 
ma vesz 
hevert, 
mi szind 
csupasz) 
emberi

Cruttl 
kezelés 
Brenda | 
milyen



!!urna
Igyi bizott- 

a javasla- 
jlmcben a 
Ességet vál- 
lállalat talp 
|es 18 mii­
ét a csőd- 

kinevezett 
látható időn 

bizottság 
|a el a ja- 

szemben 
volt egy 

Bván. hogy 
fásával bő­
ké Dimona 

Jochánán 
javasolta, 

^tározatban, 
segítség, 

lat a dimo- 
pvaslatot is

Inak
Ionosok

patulajdono- 
pzetősége az 
megsértését 
állítólag a 
égisze alá 

abban a pri 
jelentkező 

|ítik. és az 
feltételek 

búinkat. Ez 
pndaiparban 
eteket. Ba- 

nyomdatu- 
lenek elnöke 
pion Peresz 
és gy ors in- 

I Rámutatott, 
íavállalatról 

len összesen 
|>lgozik. Az 

munkanél- 
bnyegeti. és 
járják elejét 

a hadiigy- 
|dái csak a 
|do!gozzanak 
magánszektor

|nyit
iumi
I— országos 

terve kere- 
Irvit Givátá- 

Noga-mozl 
hiberg az új

liniszter
tarja
Ikiiiek
tjét

:aügyi mi­
fordult a 
bizottságá- 

a munka 
nak össze- 
öitségveté- 
iz intézke- 
szet-bizott- 
n szükség.

képzési

i Hisztad- 
ak tagja, 
nulóképző 
is elnöke 
iztette az 

adóztas- 
kat az ál­
dolgozók 

i arányá- 
í más or- 
Ez lehető- 
nányzat a 
vobb ösz- 
ikmunkás-

Ikozza
snységét

áh ál nem­
it vezér- 
gy fokOZ- 
íységüket,

más or-
glalkoztat
Ebben az

íll KELET NAPTAR

cveßyti Waugh,

15,
— Nem, csakugyan. Meg kell hagyni, nagyon intelli­

gensen érdeklődött, amikor körülvezettük a házban.

Beaverné éppen a joghurtját et'e. mikor Reaver haza­
érkezett. — Ki volt náluk-

— Egy lélek sem.
— Egy lélek sem? Szegény kisfiam!
— Nem is vártak engem. Először borzalmas volt, de 

aztán javult a helyzet. Pontosan olyanok, amilyeneknek 
leírtad őket. Az asszony aranyos, a férfi jóformán ki
sem nyitja a száját.

— Áz asszonnyal szeretnék néha találkozni.
— Azt mondta, kis lakást bérel Londonban.
— Igazán?
— Régi istállók és. gépkocsiszinek lakásokká való 

átalakítása Beaverné vállalkozásának fontos része volt.
— Mire van szüksége?
— Nagyon szerény lakásra. Két szoba, fürdőszoba, de 

még bizonytalan az egész. Még egy szót sem szólt 
Tonynak.

— Biztosan találok neki valamit.

Ha Brendának Londonba kellett utaznia bevásárolni, 
haját vágatni vagy dögönyöztetni magát fezt a szórakozást 
különösen kedvelte), akkor mindig szerdán utazott, mert 
erre a napra féláru kirándulójegyet bocsátottak ki. Reggel 
nyolckor ment el hazulról, és este valamivel tiz óra után 
ért haza. Harmadik osztályon utazott, és a fülkék akár­
hányszor tömve voltak, mert a vonalon más férjes asszo­
nyok is éltek az olcsó utazás előnyével. Rendszerint 
Marjorie húgával töltötte a napot, aki a munkásokkal 
szimpatizáló londoni déli kerület konzervatív jelöltjének 
volt a felesége. Erőteljesebb volt, mint Brenda. Az újsá­
gok mindig úgy emlegették őket, mint „a gyönyörű Rex 
nővéreket”. Marjorie meg Allan szegények és közked­
veltek voltak; gyerekről szó sem lehetett; egy kis házban 
laktak a Portman square közelében, egy macskaugrásnyi- 
ra a Paddington állomástól. Volt egy kinai pincsijük, 
amelyet Csimpinek hívtak.

Brenda csak úgy se szó, se beszéd utazott Londonba, a 
főkomornyikra bízta, hogy hivja fel Marjorie-t, és jelentse 
az érkezését. Mikor leszállt a vonatról, két és egynegyed 
órai utazás után a fülkében, ahol öten szorongtak egy­
más mellett, olyan üdén és finoman szállt ki, mintha csak 
az imént hagyta volna szállodai lakosztályáoan a massző­
rök. pedikűrök, manikűrök és fodrászok seregét. Különös 
tehetsége volt ahhoz, hogy sohase nézzen ki lomposan; 
mikor igazán kimerült volt, ami gyakran előfordult vele, 
ha a Londonban töltött napok után visszatért Hettonba, 
akkor tökéletesen összeomlott,, ronggyá szakadozott, és 
félhoitan gubbasztott a tűzhely mellett, egy csupor tej 
meg száraz kenyér mellett, amig Tony felkapta, és ágyba 
fektette.

Marjorie kalappal a fején az íróasztalnál ült egy csekk­
füzet meg egy halom számla felett töprengve.

— Szivem, a falu csodát müvei veled. Olyan szép vagy, 
mint egy ezeríontos bankjegy. Hol vetted ezt a kosztümöt?

— Nem is tudom már, egy boltban.
— Mi újság Hettonban?
— Nincs semmi újság. Tony egyre vadabb hübérur. 

John Andrew úgy káromkodik, mint egy béresgyerek.
— Hát te?
— Én? Nincs semmi bajom.
— Volt vendégetek?
— Senki. Csak Tony barátja, valami Beaver, a múlt

hét végén. •
— John Beaver? Milyen furcsa. Sohasem hittem volna, 

hogy Tony esete.
— No, nem éppen ... Miféle alak?
— Nem nagyon ismerem. Néha látom Margot-nál.

Mindenütt ott van.
—• Én inkább szánalmasnak találom.
~ Az hát, szánalmas. Tetszik neked?
~ Hogy képzelsz ilyet?
Csimpit sétálni vitték a parkba. Igazi hálátlan kutya 

v"olt. Nem nézett se jobbra, se balra és mindig pórázon 
kellett vonszolni; elvitték Watts Testi Erőjéig, ahol sza­
badon eresztették, de a kutya meg se moccant, mogorván 
bámult az aszfaltra, amig haza nem mentek. Csak egyet­
lenegyszer árult el némi érzést, meg akart harapni egy 
kisgyereket, aki megsimogatta; aztán egyszerre csak nyo­
ma veszett, néhány lépésnyire megtalálták, egy szék alatt 
hevert, és valami papírhulladékra bámult. Nem volt sem­
mi szine, csak az orra volt rózsaszínű meg a szája és a 
csupasz bőre a szeme körül. — Nincs ebben rgy szikrányi 
emberi érzés, — mondta Marjorie.

Cruttwelről beszéltek, a dögönyözőről és Marjorie uj 
kezeléséről. — Ezt velem még sohasem csinálta —, mondta 
Brenda irigyen; később megkérdezte; — Mit gondolsz, 
milyen lehet ennek a Beavernek a nemi élete?

(FOLYTAIM UK)

Egyre nagyobb méreteket 
ölt a »toto-láz«

Becslés szerint az első díj meghaladja a három 
millió fontot — A sporttoto nem képes kielé­

gíteni az űrlap-igényeket
A héten preóedens nélküli 

„toto.izgalom" uralkodik ország 
szerte. Egyes toto-állomásokon 
nem tudnak elegendő űrlapot az 
érdeklődők rendelkezésére bo­
csátani. A sporttoto igazgatósága 
többszázezer uj űrlapot volt 
kénytelen kinyomatni. A szokat­
lan méretű érdeklődés oka az, 
hogy az elmúlt két bét folyamán 
senkinek sem volt 13 találatos 
szelvénye és igy, az alapszabá­
lyok értelmében az első dijat 
kétizben is átvitték a következő 
hétre. Szakértők becslése szerint 
az átvitel, az e heti díjösszeggel 
együtt 3 millió font körül lesz. 
A hir elterjedt az egész ország­
ban olyan emberek körében is, 
akik semmit sem értenek a fut­
ballhoz. A jelentések szerint kü­
lönböző korú, nemű és külön­
féle néprétegekhez tartozó em­
berek hatalmas összegeket fek­
tettek be. Tegnap már olyan ese­
tek is voltak, hogy a normálisan 
ingyen osztogatott űrlapokért 
pénzt kértek.

Áháron Jádlín közoktatásügyi 
miniszter kedd este bejelentette, 
hogy olyan törvényjavaslat be­
nyújtását mérlegeli, amely a jö­
vőbeli elejét veszi ilyen jelensé­
geknek. A módosítás értelmében 
minden héten kiosztanák az első 
dijat a legjobb tippelők között, 
akkor is. ha senkisem találta el 
az űrlapon szereplő valamennyi 
mérkőzést.

Attól is tartanak, hogy a ha­

talmas összegű nyeremény re­
ményében lesznek olyan ténye­
zők, amelyek kísérletet fognak 
tenni egyik, vagy másik mérkő­
zés „megvásárlására”. Ez oly­
módon történik, hogy megveszte 
getést fizetnek bizonyos játéko. 
soknak, akik ennek ellenben, 
„nem erőltetik meg magukat túl 
ságosan. s saját csapatuk veresé­
gét idézik elő. A labdarugó szö­
vetség mindenesetre éber figye­
lemmel kiséri a fejleményeket.

Az eddigi közlések szerint az 
e heti nyeremények minimális 
összege 3.5 millió font lesz, ami 
bői 1.9 millió esik az első díjra. 
Ez azonban csak elmélet, mert 
ehhez az összeghez hozzá kell 
csapni az e héten befektetett 
pénz 60 százalékát. Óvatos becs 
lés szerint az első dij legalább 3 
millió font lesz.

A to to bevétele az elmúlt 
hét folyamán rekordösszeget, 11 
millió fontot ért el. Ebből az 
összegből a totot üzemeltető 
Geser nevű cég többtizezer fon­
tot keres a bankoktól behajtott 
kamat formájában. A kamatot 
az a tény is növeli, hogy a nye­
reményeket csak 10 nappal a 
mérkőzések után kezdik kifizet­
ni, mert ezidő alatt fellebbezést 
lehet benyújtani. Ezután még né 
hány nap múlik el, amig postán 
szétküldik a csekkeket és meg­
kezdik azok beváltását. Közben 
a milliós összegek a bankban 
fekszenek és gyümölcsöznek.

ix
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Állandó hírközlés 
a-müsor

8.00, 9.00, 10.00. 11.00 (könnyű 
héber nyelven), 12.00, 13.00,
14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 
19.00 (és hírmagazin), 20.00, 
22.00, 23.00 és 24.00:

B-MÜSOR
6.05, 7.00 (hangos híradó és 

lapszemle), 8.00, 9.00, 10.00,
11.00 (és lapszemle), 12.00, 13.00, 
14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 
19.0 (könnyű héber nyelven), 
21.00, 22.00 23.00 24.00 és 1.00. 

H-MÜSOR 
19.00, 20.00.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
óránkénti hírszolgálat a nap 

24 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.05-től 9 óráig, 17.05-től 
18.30-ig és 23.40-től 24-ig,

'EGYSZER FIZET, 
NÉGYSZER HIRDET

a aun
őrs rost
nmuMsiM

9 285519 ALTALANOS remoutok - 
Balter — Tel-Aviv, «a:-Kochba 55 
Építés, asztalosmunkák vasműn 
kik, íriszek, csempe, mirványlap 
konyhaszekrények, szerelések, ta­
péta. festés, atakitíuok és lakásol 
modernizálása. *ez<e meg kés? 
munkánk:.*s UNIVERSAL, Aíienby 27, tel. 
296987 ajánl: Dubon-batledress
180__pilóta-hátled.ess 140.— jeans
60__Esernyők: gyermekeknek 16.—
férfiaknak 30__Összecsukható 35—
Paplanhuzat + ienerió + 2 párna­
huzat 200__amerikai, komplett
Alkalmi vételek kérést edőknek és 
munkástanácsoknak engedmények, e AZ ÉV MEGLEPETÉSE; «citüno 
masszázs, szép masszirozónők. _ 
Náchmáni <2, íL em. Szombaton
• KERESUNlí overlook és Singer 
varrónőket és tanulólányokat. Ki­
tűnő feltételek. Szrigéj Árci, T. A., 
Éjlát-u. 22, tel. 58369 
9 FIATAL massiirozónö, kitűnő 
masszázzsal Nácnsoo u 6, Shera- 
on mellett 447357.
9 „HAMAVRiK” -enyesítés. esi 
szolás, alapos rakarítás 250 font 
tói. garanriával cérerMAs 195er 
» GIVÁTÁJIMBAN í szoba, Hl. 
em., Weitzmann .3 lakás 6, tel. 
294766, 704759. Azonnal beköltöz­
hető.
9 MARCEL vesz régiségeket, örök­
ségeket rí: R3TM5. »ste 880248.
0 KULCSPÉNZÉRT szoba, kis
konyhával. II. em., 9000__font. —
Meszilát Wclfsohn 56. Érdeklődés: 
Belczcr, T. A., Háitongresz 1.
9 MUNKÁST keresünk, nyugdíjas 
is lehet, a raktáron lévő áru szá­
molására és ellenőrzésre. Altmann, 
Sabrina Sivuknál. tol. 622796.
9 SZÉP, gazdag, gyemektelen nyug­
díjas asszony, kulturált, orosz-le-- 
gyei nyugdíjast keres. 053—22931. 
9 JÓLSZITUALT, könnyű rokkant, 
39 éves, sport- és zenekedvelő hol­
land fiatalember, komoly lányt ke­
res. Tel. 267910.
9 ŐRÖKET keresünk Haifa és Ak- 
kó körzetében. Jó feltételek. Jelent­
kezés: „Hásmirá” vállalat Ltd., 
Haifa. Hánámál-s. 33.

9 MINDENFÉLE televízió javítása 
felelősséggel és évi biztosítás. — 
..Electro*- ’’. W2077.
9 GYAKORLOTT eladót keres bú­
torszövet üzlet, gyakorlattal a sző­
nyegek és függönyök, vagy bútor­
szövetek terén. Tel. 828774.
9 BARMANT/NÖT és konyhai 
munkást/nőt keres Capri kávéház, 
Kikár Málchéj JiszráéI 2., tel. 
264307.
9 KERESKEDELMI frizsider vit­
rinnel. „Kirur Jicchák, T. A.. Ram- 
bam 22. tel. 614115.
9 ÉPÍTÉS, bontás, padló, csempe, 
azbeszt-, überglas tetők, kerítések, 
cserép, rácsok __ 31286.

A HITACHDÜT 
0LÉJ HUNGÁRIA

K O Z I. E V) ? N Y fi I
TEL-AVIV

HÉBER TANFOLYAM
A tel-avivi HOH héber kurzusai­

ra. — kezdőknek, teljesen kezdők­
nek. valamint haladók részére, — 
az alábbi helyeken lehet beiratkoz­
ni és ugyanott folynak a tanítások 
is Grosz Eliezer tanár vezetésével:

Tel-Avivban: a Csernichovsrky
(ügyelni az utca ház-számára) 
u. 22 szám alatti iskolaépületében 
minden vasárnap délután: 5 9
óráig, kezdőknek és haladóknak. — 
Minden csütörtök délután: 4 óra­
kor, teljesen kezdőknek és 5—7-ig 
vegyes kurzusok.

Rámát-Gánban: Merkáz iskolá­
ban. Sd. Lámdán 1, (Herzl 73-sa- 
rok), minden hétfőn délután 5—9 
óráig.

Herzlián: a Bár lián iskolában, 
minden szerdán (az eddigi kedd 
délután helyett!) 5—9 óráig.

Külön helyesírási kurzus csak 
Tel-Avivban, minden vasárnap este 
8—9 óráig, a Cserniehovszky isko­
lában a fenti címen.

Tanuljunk héberül a fenti kur­
zusokon!

í MIFLEGET HÁÍVODÁ 
HÁJISZRÁEMT

Juttassa el adományát 
pártfiókjához

OR JEHUDA — a pártklubban 

EVEN JEHUDA: a pártklubban 

OFÁKIM — Sd. Herzl 48

BELSŐ
GYŰJTŐ­

AKCIÓ

dm MLivilLa — a partkiubban

AZOR — Katzenelson 12
EJéAT — a pártklubban 

ELJÁCHIN — a pártklubban 

TEL-AVIV — Beilinson 9

A-MÜSOR

8.10: Reggeli koncert, 10.15: 
Elemistáknak, 11.35: Zenei minia- 
íűröl. 14.10: Anyáknak és gyere­
keknek, 15.15: Beszélgetés írókkal 
és olvasókkal, 16.10: A jeruzsále- 
mi szimfonikus zenekar felvéte­
leiből, 18.05: Közgazdaság, — 
18.30: Vallásügyi magazin, 20.05: 
Izráeli Hydepark, 21.06: Modern 
zene, 22.05: 1. szám« stúdió, — 
23.05: Mahler élete. 0.10: Há- 
tikvá.

B-MÜSOR

8.10: Reggeli zene 10.05: Ná­
lunk itthon. 10.45: Néhány perc­
re, 12.05: Dolgozóknak és mun­
kaadóknak, 12.30: Héber dalok, 
14.10: Üdvözlet itallal, 15.05: Itt 
Ofra Számúéi, 17.10' Régi leme­
zek, 18.45: Sport, 19.02: Pop­
zene (H-műsor), 21.06: Válogatott 
slágerek. 22.05: Ez érdekel, — 
13.05: Egymás között, 1.05: Há. 
tikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Üdvözlet dallal, 10.05: 
Délelőtti zenés műsor, 12.05; Déli 
csillag, 13.05: Régi kedvelt dalok. 
14.05: Aktuális kérdésekről, — 
15.05: Izráeli slágerparádé, 18.30: 
Interjú, 19.05: Kulturális maga­
zin, 21.05: Portré, 22.05: Párje­
lenetek, 23.05: Zenei fejtörő, 0.05: 
Közöspiac, 3.05: Tarka műsor, 
reggel 6 óráig.

HETI TELEVÍZIÓ MŰSOR
MA

TáVé-BBN—J

HabimA
Tel-Aviv, nov. 20, csütörtök

A nagyteremben
COURAGE MAMA

A kisteremben
KÖNNYELMŰEN

WIZ0
magyarajkúak csoportja
rechov Arlozorov 100 alatti

WIZO-KLUBBAN 
csütörtökön, dec. 4-én, 

este 7 órakor, 
vacsorával

GHÄNUKA-EST
Ünnepi szónok:

Dr. SZABÓ ÖDÖN. 
Héber és jiddis dalokat énekel 

PEER EMMY, 
zongorán kíséri 

SZALAI B. DUCI. 
Részvételi jegyek a WIZO- 

chávéráknál kaphatók. 
Háziasszonyok:

Frenkel Edit, Földes Margit, 
Hirschhorn Aranka, Nahari 
Zsizsi, Prinz Joli, Wellisch 

Böske.

KERESÜNK 
CSALÁDOT

szklerozisban szenvedő hölgy 
eltartására,

Telefon: 85 99 54
MfllVVIIWjWWIWVVWfcVIftWWWW

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avivban

Hánevlim, Hámelech George 72, 
tel: 286740

Haifán
Geula, Chermon 12

CSÜTÖRTÖK
17.30: TELEPELE 
17.50: RAJZFILMEK 
18.10: BÁBJÁTÉK 
20.00: A HÉT MÉRKŐZÉSE 
20.50: Műsorismertetés 
21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: KOL-BO-TEK 
22.00: FEJMOSÁS - Humoros 

szatirikus műsor 
22.40: KOJAK — krimifilm 
23.30: Egy mondat a Szentirás- 

ból. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ

8.15: Geometria a 8. osztálynak 
8.40: Angol a 6. osztálynak 
9.05: Geometria az 5. osztály­

nak
9.25: Természetrajz a 7. osz­

tálynak
10.00: Állampolgárság a 7. osz­

tálynak
10.20: Angol az 5. csztálynak 
10.45: Óvodásoknak 
11.25: Fizika a 7. osztálynak 
12.00: Művészettörténet 
12.20: Fizika a 8. osztálynak 
12.40: Számtan a 7. osztálynak 
13.05: Francia nye'vlecke 
13.25: Szakrajz a 9 osztálynak 
15.30: TANULIUNK 

HÉBERÜL!
16.00: Francia nyelvlecke 
16.15: Elektronika 
16.30: Elem és Ál-Má

PÉNTEK
15.00: RÓMÁBA SZERETET­

TEL — „Vágyakozás” 
15.30: A SZOMBAT 

FOGADÁSA 
18.02: Arab játékfilm 
20.05: A SZOMBAT BEKÖ­

SZÖNTÉSE ÉS A HETI 
SZIDRA

20.20: HANGOS HETI 
HÍRADÓ

21.20: „SOFŐRÖK CSAPDÁ­
BAN” — Filmdráma, 
amely két teb< rántó sofőr 
ről szól, akik rossz hely­
zetben lévő kollégájuk se­
gítségére sietnek. Fősze­
repben: Claude Ó’Ceens 
és Frank Connors.

22.50: Külföldi szórakoztató mű 
sor JULIE ANDREWS-a! 

23.40: Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK.

SZOMBAT
RAJZFILMEK 
„MEGVESZTEGETÉS”
— Film a ..KÜLVÁRO­
SOK” sorozatából 
CHANUKA — A közel­
gő Chan.'ika ünnepe val­
lási szemszögből nézve 
MÁBÁT HÍRMAGAZIN 

SPORTHIRADÓ 
COLUMBO — „Hajnal- 
hasadtakor”
Egy mondat a Szentirás- 
hól. HÍREK.

VASÁRNAP
: SZABADSÁGRA SZÜ­

LETETT -- „A leopárd”| 
: A FIUK ÉS AZ ELE­

FÁNT
: DOKUMENTUMFILM 
DÁVID L1VINGSTON- 

RÓL
20.00: EZ A TITKOM -- Fej ! 

törő játék
20.30: „A CSALÁDBAN MA- 

RÁD” — Szatirikus film­
sorozat, amely egy ameri­
kai család életét és prob­
lémáit mutatja be. I. rész 
„ISMERJÜK MEG A 
BUNKER CSALÁDOT” 

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: A TÖRVÉNY NEVÉ­

BEN — Rothman contra 
Baras” — Náfhum Baras 
Rothman műhelyében dol-j 
gozott és a főnők halála 
után önállósította magát. 
Rothman fia azzal vádolja1 
Barast, hogy egy talál­
mányt eltulaidonitott fő­
nöke üzeméből és azt most 
saját céljaira használja 
fel. A rabbinikns bíróság

feladata eldönteni, hogy 
kinek van igaza. A bíró­
ság tagjai: Iszer Fraenkel, 
Jechiél Tám és Dávid Sá­
pira rabbik

23.30: A SASOK PORBAHUL- 
LÁSÁ — Vili „A KINE­
VEZÉS” — Egyre fokozó­
dik a munkások tüntetése 
Oroszországban és Miklós 
cár a belső biztonság meg­
erősítése érdekében uj ren­
dőrkapitányt akar kinevez­
ni. Ennek következménye 
a hírhedt „Véres vasár­
nap” Péterváion, 1905- 
ben. Főszerepben: Charles 
Kay (Miklós), Gayle Hun- 
nicutt (Alexandra) és Mi­
chael Brvant (Ratchkov- 
sky)

23.20: Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK.

HÉTFŐ
17.30: TERMÉSZETRAJZ 
18.00: TARKA MAGAZIN 

GYEREKEKNEK 
18.32: SPORT
20.00: „PETROCELLI” — Uj 

krimi sorozat, amely Tony 
Petrocelliről, egy olasz 
származású amerikai ügy­
védről szól, aki a gyengék 
és az elnyomottak védel­
mére kel a bíróságon. A 
címszerepben: Barry New- 
mann. A sorozat első 
filmje: „AZ ARANY KA­
LITKA”

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: KINCSKERF..SÉS — Le­

vezeti: Jicchák Simoni 
23.50: Egy mondat a Szentirás- 

ból. HÍREK.

KEDD
17.30: TELEPELE 
17.50: BÁBJÁTÉK 
18.00: GEORGE, AZ ALPESI 

KUTYA — „George ki­
rándul”

18.32: ÚJÍTÁSOK ÉS TALÁL­
MÁNYOK

19.00: A CSALÁDNAK 
20.00: ELEM ÉS ÁL-MÁ 
20.30: A ZSIDÓ VT1 ÁGBÓL — 

(Havi magazin)
21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: HAWAII ÖT-0 — „Re- 

volveres nők”
22.20: MOKÉD
23.10:KÜLFÖLDI SZÓRAKOZ- 

TATÓ MŰSOR
23.50: Egy mondat a Szentírás- 

ból. HÍREK.

18.02:
18.45:

20.00:

20.30:
21.15:
22.15:

23.45:

17.30:
17.40:

19.05:

20.00:

SZERDA 
CIRKUSZ 
WALT DISNEY 
VILÁGA

18.32: CLERENS DREW, egy 
amerikai ügyvéd élettörté­
nete
ISMERD MEG 
IZRAELT.
A PALLISER CSALÁD 
— Vili: Lama házassága 
Kennedy vei nem sikerül. 
A férfi szélsőségesen val­
lásos, kiegyensúlyozatlan 
és durva egyéniség. Glen- 
cora igyekszik elősegíteni 
Phineas Finn és Madame 
Max barátságát. Phineas 
megmenti Kennedyt az 
utonállóktól. Megismer­
kedünk Quintus Slide-dal. 
egy' szenzáció-hajhászó lap 
újságírójával. Főszerep­
ben: Susan Hampshire 
(Glgncora). Dónál Mc­
Cann (Phineas), Anna Mas 
sey (Laura), Derek God­
frey (Kennedy) és Clifford 
Rose (Quintus).
MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
ÉLET ÉS TUDOMÁNY. 
— A műsorban: Az öreg­
ség kutatásról. Résztve­
vők: Dávid Dánon és Dá­
vid Gerson professzorok, 
valamint amerikai tudósok 

22.00: „ZÁRT AJTÓK” — Jean 
Paul Sartre egzisztenciális 
ta színmüvének filmválto­
zata. A forgatókönyvet Tá 
bori György irta: Főszerep 
ben: VivW Lindfors, Rita 
Gam és Morgan Stern. —- 
Rendező: Ted Danishew- 
sky

23.25: Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK.

21.00:
21.30:
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rabin miniszterelnöks

IZRAEL ELUTASÍTJA h
„Libanoni intervenció esetén Izreál sem marad tétlen” — „Izráelnek nem kell kilépnie

SAEDERS-OKMAOTT
az UNO-ból”

I ként elismerjék Izráelt és bele- 
válaszában í nyugodjanak létezésébe. Hozzá-

Amerika megerősíti:

Szaudiai F-5 harcigépek is resztvettek 
a sziriai hadgyakorlatokban

Szaudiai F—5 harcigépek is resztvettek a sziriai hadgyakorlatokban
„A Saunders-okirat tény ferdítéseket, pontatlanságokat tártál-1 bök ügye? 

máz és nem korrektül ismerteti a helyzetet. Izrael ezért elutasítja ! Á minisztei elnök i - _ amakkor hoöv az ilven!
e,, « okmányl cs ,« am.Hk., kormány- i nem “zS - • f”*

hoz" —' mondotta tegnap Jicehak Rabin miniszterelnök az akkoi J , uávát rikai gyártmányú F- -
izraeli nyolcadikos gimnazisták előtt | ^takA»'keresztények jelen-'/ és egyes arab államok még diai harcigépek is resztvettek a legj mértékben" vettek mát. Francia technikusok oktatá.

i létébe és a demokratikus állam-

utbaigazitást.
Párizsi vélemény szerint Szau- 

dia. más arab államokkal együtt
A muzulmánok nem akarnak a|a]<u|t k’j amely időt biztosit széről. mert a szaudiai gépek'zött. A szóvivő szer.nt mindössze arab fegyveripari központot létesít 
beletörődni abba. hogy a liba- s7‘amunkra és gazdasági alap- nem szálltak le sziriai repülőié-j 15 szaudiai gép vett részt, amely-! Egyiptomban annak biztosítására

ifjúsági központban, arab és 
megtartott előadásában.

A miniszterelnök emlékeztetett, az a feltételezés, hogy ,
Izráel nem nézné ölhetett kéz- formába, annak elieneie. hogy a

keresztények is kétségtelenül ara-arra. hogy az amerikai kormány 
kijelentette, nem ismeri el a 
PFSz-t cs nem tárgyal vele mind 
addig, amig nem ismeri el Iz­
raelt és nem teszi magáévá a 
Biztonsági Tanács határozatait. 
..A PFSz felfogása jelenleg az. 
hogy a zsidóság csak kaszt, mely j 
nek nincs önrendelkezési joga. 
igy tehát nincs joga önálló ál­
lamra sem. Ez az álláspont, va­
lamint a terrorcselekmények és 
a tömegmészárlás — melyek so­
rán több arab vesztette életét, 
mint zsidó, — arra

késztette Izráelt, hogy ne tár­
gyaljon a PFSz-szel”.

Rábin egy kérdésre válaszolva 
hangsúlyozta azt is, hogy amig 
nem találnak megoldást a paleszj 
tinaiak ügyére, nem lesz megold­
ható az izraeli—arab konflik-. 
tus sem.

Egv

bök és az arab világ szerves ré­
szének tekintik magukat.

- tiiliievminisztén-i A State Department szóvivője szág a fegyverkezés terén is segéd Az amenkat kU^^^ia<ságirókká[folytatott talá.ko-kezni fog. ezen kívül pedig 400-
zó során azt mondotta, hogy az ra emelt a Szaudia a teveken/ke- 

rtkat gyártmányú p—o-os szai p_5 {j u sza ldjai gépek csak dő francia katonai tanácsadók szá
CBJ„ ............... _ diai harcigépek is résztvettek a leg - ' . . .. ...............................................

mindig szélsőséges fogalmak- utóbbi sziriai hadgyakorlatokon.;^^ a hadgyakorlatokon, ame-si központokat is létesítenek, ahol 
ban beszélnek. Amerika azonban azzal érvel, |yek „háborús játék” jellegét vi-; a szaudiaikat kiképző oktatóknak
A miniszterelnök végezetül h°gy ez nem )e,enti az EgVesmti selték. közöttük és a jom.kipuri adnak szakmai

azon reményének adott "kifeje-Államok és Szaudia közötti meg-;háború óta Szíriában állomásozó Párizsi véle,
zést, hogy most olyan helyzet egyezés megszegését Szaudia réJ szaudiai gyalogsági hadosztály kö

noniak egy része más vallást! jaink megerősitésére. reken.
és ez okozta, ami történt. An-
„ak ellenére hog, a " BEIKTATTAK MICHAEL SZELA PROFESSZORT,

A WEIZMANN INTÉZET UJ ELNÖKÉT

nek állandó bázisa Jordániában i hogy az arab államok viszonylag 
van. A hadgyakorlat célja annak önellátók legyenek a fegyver­
megvizsgálása volt. hogy mily;gyártás terén. Szaudia az utóbbi 
mértékben képes a légihaderő hat időben többször is panaszolta, 
hatos segítséget nyújtani a száraz-hogy a franciák által szállított
földi egységeknek. hadfelszerelés — kellő utbaigazi-

Washingtoni katonai megfigye- tas hiányában — .mines harciké-
lők megjegyezték, hogy szaudiai |Pes állapotban .__________

I erők most vesznek részt első al-

JICCHAK RÁBIN:
Mi történik Libanoonban?

zel, ha katonai beavatkozásra
kerülne a sor Libanonban. ..........

- 1 u - ,, 0 A továbbiakban megelcgedcsarab növendék azt kér- majd hozzátette: nem gondolja-e , . „ ,,. . . . , ... , . sei állapította meg. hoev mostdezte megfclci-e a va osagnak a miniszterelnök, hogy ez az aia- ; , .r "cic/.u.. mc-M-ic - hangzott ei eloszor arab vezető
i személyiség — Szádát szóvivője 
— szájából olyan nyilatkozat, 
miszerint elérkezett az ideje an­
nak. hogy az arabok kész lény-

harcokba külső tényezők, azaz a 
terroristák is beavatkoztak. Iz- 
ráe! nem lépett közbe. Ha azon­
ban más állam részéről történik Megnyílt a világhírű tudományos intézet igazgatótanácsi 
beavatkozás. Izrael nem marad ‘ .
közömbös és mérlegelni fogja., 26-ik ülésszaka
hogy milyen módon reagáljon.” Rechovot. (Az Uj Kelet tudó- lógattak. kálómmal olyan katonai tevékeny]

Mas kerdesre válaszolva a m,-| sítójától). - Efrajim Kácir al. A megnyitó ulest Abraham; n am Izráe1Ic1 batáros| füororptlenséffi nania 
mszterelnok azt mondotta, hogy tamelnök. Mcir Weisgal, a Wetz- Feinberg, az igazgatotanacs elno- á||.miok kÖ7„, |esa]ább kettőnek IUSSellense?I naP’a 
Izrael nem talál ugyan igazságra mann Intézet kormányzója, az ke vezette le. aki rövid beszédé ‘ 
az UNO-ban, de

nem hiszi, hogy Izraelnek ki 
kellene lépnie a nemzetközi 
szervezetből.

ENGEDÉLYEZIK A TELEVÍZIÓS 
FELVÉTELEKET A SAVOY-PERBEN

A vádlottak hozzájárulásával

A luddi katonai bíróság, amely megkérdezte a vádlottakat és 
a Savoy szálló elleni támadásban azok nem tiltakoztak a felvétel 
résztvett terroristák bűnperét tár- ellen, megadta az engedélyt. — 
nyalja, tegnap úgy határozott. Hangsúlyozta, hogy a Felsőbíró- 
hocv engedélyezi a televíziós fel ság az említeti intézkedést nem

Ászád az imperializ­

mus ellen

ben megemlékezett a legutóbbi 
ülésszak óta elhunyt személvisé-

az együttműködésén alapul. Véle;
ményük szerint Szaudia felkészül j 

hogy fegyveres erői aktivan

Fogadás Monaco

alkalmából
Tegnap este Monaco független-

gekről. Ezután Meir Weisgal. az " Izráe, elleni hábo.jségi napján és III. Rainer herceg
ruban.

Szultán Abd
j születésnapja alkalmából Edit Ro 

el-Áziz herceg, I zsárszky monacói főkonzul foga-
intézet volt elnöke és jelenlegi 
kormányzója emelkedett szólásra 
és elparentálta Pinch ász Szápirt.
úgyis mint barátot, úgyis mint az ^ ^ |át0„atása során egész j megjelentek között a diplomáciai

jmtezet egyk vezető tagja SQr mecállapodást irt alá. amely lés konzuláris testület tagjain kí-
I A lelepo elnök. Jisziael Doszt- ^ érte||T|ében Franciaország nö- jvül az izráeli társadalmi elet sza-

szaudiai hadügyminiszter múlt;dást rendezett Tel Avivban. A

MICHAEL SZEL X professzorDamaszkusz. (UPI). — Noro-
vételt a tárgyalóteremben. A kér tekinti kötelező érvényű prece- dóm Szihanuk kambódiai her-1
dést a televízió munkatársainak densnek. különös tekintettel ar-jceg és államelnök sziriai látogatá igazgatótanács tagjai, yalamint az^.^, £ örökösét és sok sikert; . ... .

vádlottak ebben aziSa alkalmával Cháfez el-Ászád intézet ludoskara jelenleteben , , _íf,DeszeieseK

rovszki professzor beszámolt az 
elmúlt három év tudományos v 
munkájáról és eredményeiről. 
Többek között elmondotta, hogy 
a fenti időszakban négy új tudo­
mányos épületet és két kutató la­
boratóriumot létesítettek és az in­
tézet költségvetése az elmúlt öt 
évben négyszeresére emelkedett. 
Végül meleg szavakkal iktatta be

éli a Szandiénak nyújtott kato- mos közismert személyisége, a sai 
nai-technikai segélyt. A megálla.jtó, a művészvilág reprezentánsai 
podások értelmében Franciaor-'voltak jelen.

kérésére Báruch Hollaender őr- ra, hogy a
nyílt; kívánt működéséhez.

Micháel Szel a professzor, az új
nagy, katonai ügyész vetette fel. esetben hozzájárultak a televízió, elnök díszbankettet rendezett, ünnepélyes keretek között
aki rámutatott arra. hogy a Felső felvételhez. amelyen kijelentette, hogy Szíria meg tegnap a rechcvoti Weiz-
bírósá« esv hason'ó perben nem szilárdan elhatározta valamennyi mann Intézet igazgatótanácsának elnök megköszönte a bizalmat, és
engedélyezte a fényképezést, mert ,.A tegnap kihallgatott tanuk ko e]fog|a]t terü]et „felszabadítását" 6-ik ülésszaka. Ez alkalommal ígéretet tett. hogy minden erejét
a vádlottak nem járultak hozzá. zott Jolt Slomo Nadiv rendőr- é$ a paiesztinuiak nemzeti jogai- foglalta el új hivatalát a Weiz-

Jorám Cilin alezredes, a bíró- törzsőrmester, ak, bemutatta a ^ kiharcolását. mann Intézet hatodik elnöke, az
ság elnöke, miután a védők útján terronstak szei^^1 holmijait. Ászád hozzáf(izte. hogy belát- 51 éves Micháel Szela professzor.

* amit a Savoy-szallóban talaltak.

ZRÁELI OPERAHAZ
Alapító és igazgató:

Edis de Philippe

Fel Aviv: 20. 11.
3/12 * 27/12

A SZEVILLAI 
BORBÉLY

Rossini operája
szórakoztató opera 

felnőtteknek és az ifjú­
ságnak

Tízezrek látták a muzikált 
angolul. További előadások 

közkívánatra
T. A. — 22/11 * 26/11 

46 29/11 46 8/12 46 
15/12 46 24/12 

Haifa: 4/12 A rmon 9-kor
SHOW BOÁI

Kern és Hamerstein II.
műve

Tel-Aviv: 23.11. 30.11 46 
9/12

LAHME
Delibes exotikus operája

fel Aviv: 25. 11.
TRAVIATA

VERDI
Susan Eichelbereer • 

Haas • Read felléptével

Premier
T. A. 20/12 46 

Jeruzsálem 22/ 12
ALEXANDRA

eredeti izráeli opera. 
Szerzettet

Menáchem Ávidom.
Szövegkönyv:

Áháron Aschmann. 
Rendező: Edis de Philippe. 
Vezényel: George Singer. 
Az Izráeli Opera szólistái 
és külföldi vendégművé­

szek felléptével, az Opera 
balettkarának részvételével. 
Koreográfia: Jákov Kaluski

""1975712.31 46 1976. 1.1. 
46 1976. 1. 3.

3 GÁLAEST
A műsoron népszerű mű­

vek az Opera összes szólis­
táinak és balettkarának 

felléptével.
Rendelje meg jegyét 

előre!
Jegyárusítás: Tel-Aviv, 
Allenby 1.. tel. 57227.

, , . ható időn belül az imperializmus; A fel lobogózott Wix-auditóri-
Igv egy kabátot. Kalasnyikov to- a Közel-Keleten ugyanolyan vere umba érkező külföldi és hazai 
hampuskát és kilőtt töltényeket. ;s-get fog szenvedni, mint az In- vendégeknek a bejáratnál „Cionis 
A kabát zsebében megtalálták Tel öokínában történt. íta vagyok” felírású’ jelvényt osz-

: Aviv térképét, amelyen külön __________________________
megjelölték a Kármel-piac és Jaf 
fa helyét. Ugyancsak találtak tel-; 
avivi szórakozóhelyekről készült 
levelezőlap-felvételeket is az 
egyik terroristánál.

Az öt vádlott között van az a j 
terrorista, akit elfogtak a táma­
dás

az intézet felvirágoztatására fog­
ja szentelni.

Az igazgatótanács Méir Weisgal | 
javaslatára elhatározta, hogy az 
intézet egyik terét „Cionizmus- 
tér"-nek nevezi el.

(drory)

Kártérítést követelnek az arab országok zsidói
Világkonferenciát tartanak Párizsban ^

Megbízható becs es szerint az hogy rövidesen összeül Párizsban . , ....e , , .... „ , , , , .. . . • mondotta Ben Porát Az egesz időarab országok zsidósága neey-ot- az arab országosból szármázó zsi ....... - , ... ... , t .... . alatt csak az arab menekültek soriin a szállóban, valamint az szőr olyan értékű vagyont ha- dóság vilagkonfeienciajanak eloke
a nesfV matróz, akit azon » hajon gyott ezekben az államokban. I szító bizottsága, rámutatott ar-
találtak. amely a terroristákat Tel mint amennyi az Izráel teriileté- 
Aviv partjához hozta. ről elszökött araboké volt — mon

Az ITIM tudósítója közli, hogy dotta tegnap a tel avivi Szokolov- 
két más matróz, aki ugyancsak a házban megtartott sajtófogadáson 
hajón volt. nem Kerül bíróság elé. Mordecháj Ben-Porát helyettes 
Mindkettő egyiptomi állampol- házelnök.
gár és rövidesen virszatoloncolják Ben-Porát. aki a sajtófogadást 
őket hazájukba. ebből az alkalomból hívta össze,

ban az arab államok semmit sem 
tettek ezekért a menekültekért: a 

eredő hatalmas
ra, hogy ezek az emberek jelen­
tős magán- és hitközségi vagyont
hagytak ezekben az országok-ipetr0 eurr’ °„ ...... ,
ban: ísv épületeket, ritka kézira- ” 'ehetőségeik dienere tabo

, "y y ' 4' 1 . a rokban hagytak okét. Amikor aztokát es mas értéktárgyakat. A t ___

TOLVAJOK ZENEKARA
Szeptember közepén betörtek a légihaderő tel-avivi Dov 

repülőtér melletti raktárába, ahonnan ellopták a légihaderő 
fúvószenekarának számos hangszerét. A rendőrség nyomo­
zásba kezdett és kiderítette, hogy tel-avivi. jó házból való 
fiatalemberek — közöttük néhány katona — követték el a 
tettet. Letartóztattak három katonát. Elbeszélésükből kide­
rült. hogy a tolvaj-banda, amely eredetileg autórádióra spe­
cializálta magát, elhatározta, hogy fúvószenekart létesít. 
Összeköttetésbe léptek fiatal zenészekkel és megállapodtak 
egy énekesnővel is. A hangszerek beszerzéséről a három ka­
tona gondoskodott: lopott a.utó igénybevételével betört a 
raktárba, és ..megszerezték" a szükséges hangszereket. A 
„tolvajok zenekarának" sikerült próbehelyiséget is szerez­
nie. méghozzá egy kibucban.

Néhány bét után azonban kiderült, hogy a zenekar-alapí­
tás nem sikerül, és így elhatározták annak feloszlatását. A 
hangszereket szétosztották egymás között. A „zenészeknél” 
megtartott házkutatás során megtalálták a lopott hangsze­
rek javarészét, valamint más lopott holmit, így katonai rá­
dió adó-vevő készülékeket.

A nyomozás folyik, további letartóztatások várhatók.

konferencián felveti kártérítés kö. 
vetélését az illetékes arab államoki 
tói.

Ben-Porát. valamint néhány 
más előadó elmondotta, hogy Iz­
rael közel 600 szer arab orszá­
gokból menekült zsidónak nvúj

arab országok zsidóságáról be­
szélünk. nem szaoad megfeled, j 
kezni arról, hogy ezeket a zsidó­
kat üldözték származási országuk 
ban.

Az előadók rámutattak arra, 
hogy 1948 és 1974 között 856

A GUS EMUNIM ÚJABB LETELEPÜLÉSI 
AKCIÓRA KÉSZÜL

Csalódást okoztak a Peresszel és Hílléllel folytatott meg- 
- „Nem akadályoztatjuk magunkat a kor­

mány gyengesége miatt,,
„A Simon Peresz és Slomo Hillél miniszterekkel folytatott, 

csalódással végződött megbeszélések után készen állunk, újabb 
települési akcióra Júdeábán és Somronban. Tagjaink már szer­
vezkednek erre a célra" — mondotta tegnap Chánán Porát, a 
Gus Eniunim vezetőségi tagja a Tel-Avivban megtartott sajtó- 
fogadáson.

Az előadó szerint a mozgalom arra számított, hogv a cio­
nizmust elitélő UNO-határozat után „a kormány leszűri a he­
lyes következtetéseket. Véleményünk szerint a válasznak tettek­
ben kell kifejezésre jutni. A kormány magatartása azonban 
kisgyerek, vagy gettózsidók reakciójához hasonlít, de nem méltó 
saját földjén élő néphez” — mondotta Porát.

A Gus Eniunim szerint szükség van lendületes telepítési ak­
cióra, melynek keretében települések sora létesül Júdeábán és 
Somronban, a Golánon és Színájban. „Meg kell szüntetni a szi- 
náji visszavonulást, mert az arab ellenséges tevékenység tovább 
folytatódik és semmit sem valósítottak meg abból, amire az 
átmeneti egyezményben kötelezték magukat."

Porát elmondotta azt is, hogy a Gus Eniunim a miniszter­
elnökhöz is fordult, de kérése válasz nélkül maradt. „A Gus 
Einunini hajlandó a cionizmus célkitűzéseinek megvalósítására 
és nem akadályoztatja magát a kormány erőtlensége miatt."

Kérdésre válaszolva Porát azt mondotta, hogy a Gálilf és a 
Negevet is be kell telepíteni, de erről történik gondoskodás, ha 
nem is megfelelő mértékben, míg Judeáról és Somronról nem 
gondoskodnak mások ebből a szempontból."

AZ OROSZOK OLCSÓ GYÉMÁNTTAL 

ÁRASZTJÁK EL A PIACOT

tott otthont, mis az arab orszá- * ezerről 35420-ra csökkent a Ma-i Hong-kongi kereskedők visszaküldték Izráelnek a meí>" 
gok összesen 590 ezer palesztinai rokkóban. Algírban. Tuniszban, rendelések 90 százalékát — Az izráeli gy émánttőzsde 
menekültet fogadtak be. „Nem le- Líbiában. Egyiptomban. Szíriá-: ... ¥, .
hét szemethunyni a tény felett, iban. Libanonban. Jemenben és elnöke Hong-Kongba U azo
hogy kétirányú menekültforga- Ádenben élő zsidók száma.

es
„A Szovjetunió olcsó áruval; mondotta, hogy a hong-kongi 

árasztja el a hong-kongi gyémánt! gyémántkereskedők évente, a ka 
piacot. Ennek következtében az: rácsonvi idényre nagy menm :><?- 
ottani gyémántkereskedők az el-lgű izráeli gyémántot rendelnek, 
múlt hónapban visszaküldték az Most a nagyarányú lemondás 
izráeli gyémántok 90 százalékát" mintegy 10 millió dollár értékű 
— mondotta tegnap Mose Schnit-1 veszteséget jelent az izráeli gye- 

Beirut. (UPI). — Négy repülő- elnöki palota felett, kijelentette, zer. az izráeli gyémánttözsde elnö • mántosoknak. „Ha az oroszaknak 
: gép szállt el tegnap reggel a liba hogy „megszoktuk az izráeli ag- ke. aki tegnap Londonon kérész- j valutára van szükségük, olcsó gyé j nőni elnöki palota felett. Az elnö- Iressziót. és tudjuk, hogy mi a te-; tül Hong-Kongba repült. , - mán tol dobnak a piacra. Ha nincs

berepülés” a minisztertanács idején
IZRÁELI REPÜLŐGÉPEK A LIBANONI 

ELNÖKI PALOTA FELETT

ROSSZUL HASZNÁLT FERTŐTLENÍTŐSZER 
OKOZTA A TNUVA-TEJ MELLÉKIZÉT

ki rezidenciában éppen minisz- endőnk ilyen esetekben.’ 
tertanácsot tartottak, és a kor- 

; mány néhány tagja az erkélyre 
; sietett, hogy megfigyelje a gépe­
ket. amelyek mélyre ereszkedtek 
és a közeli menekülttábor fölött 

1 keringtek. Megszólaltak a légei-j 
hárító ágyúk, de a repülőgépek 
sértetlenül folytatták útjukat és 
hamarosan eltűntek. Két óra múl-j 
tán három izráeli repülőgép je­
lent meg Tripoli .ágiterében, amel

Schnitzer a továbbiakban el-, szükségük valutára, felverik az
árakat. A piac bizonytalansága 
nagy károkat okoz az izráeli gvé- 
mántesoknak.”

Schnitzer 10 napig marad 
Hong-Kongban.

lyekre szinten 
nyitottak tüzet.

eredménytelenül:

A palesztinai terrorszervezetek|

Az egészségügyi minisztériumiségre npm ártalmas. A földmű­
tegnap közölte, hogy sikerült ki- velésügyi minisztérium állatom); 
deríteni, mi okozta a tel-avivi si osztálya gondoskodik arról, j 
Tnuva-központ által forgalomba hogy a jövőben ezt az anyagot!szóvivője arra figyelmeztetett,I 
hozott tej kellemetlen mellékízét. megfelelőképpen használják ha- hogy Izráel alighanem ellenakciót 
A laboratóriumi vizsgálat megái- son ló esetek megakadályozására, akar végrehajtani a menektilttá-; 
lapította, hogy az egyik Tel Aviv Az egészségügyi minisztérium borok ellen, válaszul a bombámé-! 
környéki tehenészetben rosszul elismerését fejezte ki a nagykő-Tény leire, amelyet a terroristák! 
használtak bizonyos fertőtlenítő zönségnek. amiért a benyújtott Jeruzsálemben elkövettek, 
anyagot. Ez az anyag a legjelen, panaszok nyomában sikerült meg-1 Káráme miniszterelnök, aki mi 
téktelenebb koncentrációban i s oldani a problémát és megszüntet nisztertársaival együtt végignézte

íu izráeli gépek elvonulását az6 UJ KELET 1975. XI. 20 mellékízt okoz, azonban az egész ni a kellemetlen mellékízt.
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